

ALFÖLDI UJSÁG

Magyarországi közértesítő napilap. Kiadására az egy hónapra 7— pengő. Egyre többet ér: hat hónapra 10 fillér, évi kiadására 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Klapka uccsa 10. sz. Telefontám 15. Maga árúértékű kasszába szorult kassza. Állású hirdetéseknek nem tartozik díj.

„lakók“ nyári rendeztek be vasutkörnyéki zalban

Alföldön jelentették meg a nyári rendeztek be maguk környéki tanyá kö után sorban állanak tanyá közelében a k: ebbe fészkeltek be os és ismeretlen la üregeket vájtak ma manyokban, ahol éj ltik. A lakók már régóta figye zallakókat és érhető, k. Mindenki igyek vni ismeretlen és rej mberekből.

Hitler kihallgatáson fogadta az olasz külügyminisztert

Berlinből jelentik: Az olasz és német külügyminiszterek közt történt salzburgi tárgyalások után tegnap Ciano olasz külügyminiszter a római német nagykövét kíséretében Obersalzbergbe autózott. Ott a német vezér és kancellár villásreggeli fogadta, amelyen megjelent a német külügyminiszter is. A villásreggeli után Hitler kihallgatáson fogadta Ciano.

Rend és nyugalom

ikertestvérek és nélkülözhetetlenek az állami, a közületi és a társadalmi életben. Akármerre nézünk, az országban és akárhány komoly polgárát kérdezzük meg ennek az országnak, kivétel nélkül, valamennyi rendet, nyugalom és békességet kíván. A rendnek és a nyugalomnak természetes eredője a békesség és az pedig szülőanyja a mindannyiunkat éltető munkának. Örvedetesebben semmit se nézhetünk, mint azt, hogy a mi falaink között békesség honol és az emberek legfőbb egyes hallott vagy olvasott hírekből tudják meg, hogy akadnak emberek, akiknek nem tetszik a rend, a nyugalom és a békesség. A szentesi ember fejet csóvál és rosszaló megjegyzéssel mond ítéletet, aztán végzi a munkáját. Őt nem érdeklik az izgágaságok, a heccelődések. Ősapjának a nagyszerű példamutatása áll előtte és ahhoz tartja magát.

Kunszentmártonban elfogták a Petőfi uccai kerékpártolvaját

A múlt héten a postahivatal elől Lakos Lajos Vásárhelyi uccai kereskedő kerékpárját elfogták. Lakos rögtön a lopás megtörténte után autón üldözöbe vette a tolvajt, de eredménytelenül. Lakos ugyanis Csongrád irányában hajszolta a kerékpártolvaját, az pedig Kunszentmárton felé menekült. Tegnap ott is fogták egy ottani illetőségű péksegéd személyében. Még tegnap detektívek kísérték át Szentesre s kihallgatását azonnal megkezdték. A péksegéd beismerte tettét és a gép is megkerült.

Miután négy napig kezelték a kórházban, szabadon engedték. Fekete ekkor a temetőben újból felvágta ereit. Néhány nap múlva ismét gyógyultan elbocsátották a kórházból, de Fekete nem nyugodott bele sorsába. A város közelében a motoros vonat alá akarta magát vetni. Ekkor sikerült lelkére beszélni és Bíró Mihály Derekegyházdal 62 számú tanyáján munkát vállalt. A makacs öngyilkosjelölt azonban tegnap onnan eltűnt. Most azt hiszik, hogy ismét öngyilkosságot akar elkövetni.

Lovakat vásárol a honvédség a tanyákon

A honvédség lóvásárló bizottsága augusztus 14-én 12 órakor Csanyteleken, 14 órakor Tömörkényen, 16 órakor Fábiansbestyénben, 17 órakor Magyarésen lóvásárt tart. A lóvásáron hátsólovakat, mégpedig 4-7 éveseket, tüzéségi hámoslovakat és géppuskás máhásokat vásárolnak. A megvásárolt állatokat 500-600-800 pengőig fizetik.

A derekegyházdali Fekete János ismét öngyilkos akart lenni

Fekete János derekegyházdali 33 éves gazdasági cseléd a nyári vásáron addigi nyári keresetének, 102 pengőnek az utolsó fillérig nyakára hágott. E fölötti elkészítésében a Győri-kocsiban borotvapengével felvágta ereit.

Fontos törvényjavaslatokat dolgozott ki külföldön töltött szabadsága alatt dr. Bonczos Miklós államtitkár

„Az alispán választást semmi formában nem kívánom befolyásolni, nem akarok diktálni, segíteni szeretném a megyémet -- jelentette ki az államtitkár”

Néhány nappal ezelőtt tért vissza külföldön töltött nyári szabadságáról vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár, a szentesi választókerület országgyűlési képviselője. Az államtitkár szabadsága után frissen, ruganyosan, a szentesi repülőtéren szerzett térd sérülését tökéletesen kiheverve lépett hivatalába. Az Alföldi Ujság munkatársa tegnap a belügyminisztériumban felkereste hivatalában vitéz dr. Bonczos Miklóst, aki tegnap este különben Szentesre érkezett és a mai napot Csongrádmegyében és Békésben tölti. — Részint egészségi állapotom helyreállítása, részint a zavartalan, nyugodt munkára használtam fel szabadságomat — mondotta érdeklődésünkre az államtitkár — több fontos szociális, családvédelmi jellegű törvényjavaslatot dolgoztam ki, amely az ősz folyamán kerül az országgyűlés plénuma elé.

ellenvetést tettek, hogy az alispáni választás kérdéséről az egész törvényhatósági bizottságnak kell döntenie és ismerni kívánják az ügyben vitéz dr. Bonczos Miklós álláspontját. Kérdésünkre vitéz dr. Bonczos Miklós a megyei politika újabb fejleményeivel kapcsolatban a következőket mondotta: — Most jöttem haza, még ezután tájékozodom a megyei politikai helyzetéről. A vásárnapi napot részben Csongrád, részben Békés megyében töltöm, s csupán azután áll majd módomban tiszta képet nyerni ezekről a kérdésekről.

— Értesültem arról, hogy az alispán-kérdésben értekezlet volt Szentesen. A magam részéről leszögezem, hogy az alispánválasztást semmi formában nem kívánom befolyásolni. A törvényhatóság jogkörébe tartozik az alispán személyének a megválasztása. Véleményem szerint a mi törvényhatósági bizottságunk oly kiváló értékű ítélettel rendelkezik, hogy a választás eredménye is csak jó és a megye közönségének érdekeit szolgáló lehet.

— En a vármegyében nem akarok diktálni, uralkodni és parancsolni; — én csak segíteni akarom és szeretném a megyémet minden rendelkezésre álló eszközzel.

Vitéz dr. Bonczos Miklós különben Szentesről sem feledkezett meg: a választókerület székhelyének, Szentes városának 15.000 pengős állami hozzájárulást bocsátott rendelkezésre az államtitkár közbenjárására a belügyminiszter. Még az ősz folyamán megindulnak az egészségügyi építkezések. 30 ezer pengős közmunka lesz, amelynek fele összegét a város fedezi.

Sokkal komolyabb dolgunk van nekünk, amelyek elfoglalnak bennünket. Minket az élet érdekelt, mert az tesz próbára. Az aratásnak utána vagyunk. Nem mondjuk azt, hogy rossz volt az aratás, hiszen ez az esztendő úgy indult, hogy a hét bösztenő egyike legyen. Buza és árpa, zab fizetett tisztességesen, helyel-közzel bőségesen is. Gyümölcsfánk roskadoztak és roskadoznak a terméstől. A kukoricaunk junius derekán csuda termést ígértek. Kaszálóink, legelőink olyanok voltak, hogy szebbet még a képelet se találhat ki. Szőlőtökéinken fürt sorakozott a fürt mellett — nem volt nehéz jóreménységgel nézni az elkövetkezendők felé. Igaz, a jószágarak estek. Ez volt az első kedvetlen jelenség. Aztán jött a száj és körömfájás, a sertés s szarvasmarhapiac zár alá került.

De még mindig bizakodással voltunk... Reméltük, hogy a hasított körmű jószágok járványos betegsége hamarosan elmúlik és a rendes piaci forgalom az árak emelkedését is meghozza, mert a külföldi export megindult. A kukorica a jó tavaszi csapadék hatására alatt jól fejlődött tovább... De aztán megfordult minden. A buza ára megrögzítve maradt, ami a gazdaságok egzisztenciájának természetes biztosítéka. Ez a körülmény erőt ad. Am, szükség is van az erőre. A nagy, sötét bőségesen nagy gyümölcsstermes nem jövedelmet jelentett, hanem jövedelem-csökkenést. A hat-nyolc filléres barack a huszfilléres meggy, a tizenhatfilléres cseresznye nem adta meg azt a jövedelmet, amit tavaly a kicsiny termés. A túl nedves esőzés júniusban moghotta a szőlők peronoszpóráját, hogy itt is bekövetkezzék a remények csökkenése. Julius meghozta az aszályt, hét hétig egy szem esőt nem láttunk: oda-án a kukoricatermés, a legelők és a kaszálók leégtek, a kapásveteményekhez fűzött jóreménységek is szétmáladtak.

A bösztenő reménységéből így lett egy közönséges, sötét kukoricában szükeztendő valósága. Minket ez érdekelt és aztán emellett a városi dolgozókat is nézzük. Már augusztus közepén járunk és még most sem épül se a csendőrlaktanya, se a gazdasági iskola. Pedig ez utóbbinak a földművelésügyi miniszterrel kötött megállapodás szerint az idén meg kellene nyitnia a kapukat. A vágóhid építésre megkaptuk ugyan az ígért 100.000 pengős

- és zsákárak legjobb csöbbs árakon, rész- kő bórkereskedésben entes, Kossuth ucca 5478-27
- alatt aprószemű kuzanott trágya ingyen 5469-27
- mindenféle gabonás Mülleréknél Rother- 5248-13
- sumát, vagy kocká- készít ifju Kormos ucca 55. 5503-27
- yapjút legmagasabb k. Bálint ucca 20. 5505-27
- fi és női cipőt, javi- talpalást: vállal Er- ucca. 5749-27
- szatymazi bort, ugy- János Deák Ferenc gy kutná. 5748-24
- atást és herceplést ni József Nagyhegy- lett. 5755-3
- ás kocsit, új láncho- lelő rosta Less ko- ré ucca 69. 5752-24
- ollók, beretvák, min- t, javítást legolcsób- Károly kíséri pati- 5510-27
- kimérve, sérvkötő, risnya, fudtalpbetét er drogériában sze- 5520-27
- butorok, suba, láb- bbféle dolgok Kiser 5639-20
- s szép nagy barna, nagy sátor haszná- János ucca 19 szám 5454-17.
- t megvédi és széppé rém. Csapó Patika, 27-a.
- ató Sáfrány Mihály 5290-13
- az Antiszept glyce- adkló 60 fillér Ha- n Harucker ucca 19. 49-L
- k két kocsit szalmá- ugyanott. 5377-17.
- sztó és kiadó: E R N Ó ajdonos: apkiadóvállalat. Ernő Alföldi Ujság a, Szentesen.

ani. A F kiadott iradó miniszte zokták kok az ellángolá gy a fil barátság szeretné jószág, ar ty felkes ifjusága igazi g nem fe őt jelent ncsnok r ankásait t a ném ngsulyoz özötti bá nek közt e emetorszá gy a vil rémületb , tegkeve esztelen Berljn e uj vers miniszter Salzbu ből jelen ar küli gátást tett külügymj entes este C salzburgh ügyminis brje'ente i visszaté gből jele rajlott. Fő rt körzetét s egy egyedü Danzig tltetlenül ághoz. gyék a le a Forster vedül és nem melle alom. urópát te céből jele falmi mit Egyebek urópa ma nem m szabály jt. A jelen e nem egy nemzeti sz, hanem ilizáció fel k a teng ából jelen tja, hogy ylik. Mega y a tenge az esemé nak anna val uj cí .

kölcsönt, de mikor lehet még abból nem vágóhid, hanem csak munka...? Közben, mit tagadjuk, izgatnak bennünket azok a nagybetűs címek is, melyek hol Dancigót, hol Tiencsint, hol a különböző országok fővárosait emlegetik és amely nagybetűs címek világválságról beszélnek... Mikor min-

dent összevetünk, mi szentesiek ott maradunk, ahol mindig voltunk: elégt a magunk kisebb-nagyobb baja, mi szeretjük a rendet, a nyugalmat, mi dolgozni akarunk és dolgozni is fogunk a magunk javáért, mert az ország javát akarjuk szolgálni.

-0-

Cimfestést, szobafestést, mázolás és flóderozást legujabb eljárás szerint legolcsóbban készíti Puzsai József szobafestő, cimfestő és mázó. II. Honvéd u. 2.

A református egyház felépíti a ravatalozó-helyiségeket

Tegnap számában hír tudott az Alföldi Ujság, hogy a polgármester átiratával kapcsolatosan a szentesi református egyház presbitériumának gyűlése foglalkozott a temetői ravatalozás kérdésével és elhatározta, hogy támogatják a városi orvosokat és odahatározzák, hogy a közegészségügyi kiválmáknak megfelelően a ravatalozás után — s főként a nyári hónapokban — ne a házknál, hanem a temetőben lévő halottasházakban történjen.

Most arról értesítenek bennünket, hogy a református temetőben máris megkezdték minden intézkedést a cél érdekében. Az alsópárti református temetőben az ugynevezett hullaházat kibővítették, hogy a közönség rossz idő esetén is védett helyen lehessen. A református temetőrendező-bizottság mintegy 500 pengős kiadással egy 7 fét méter hosszú és 4 méter széles építményt építtetett a hullaház elé.

Varga József, a temetőrendező-bizottság elnöke, a ravatalozó-helyiség felépítése ügyében konkrét indítványt állt elő a presbitérium legutóbbi ülésén. Erre vonatkozóan jelentésében a következőket mondja:

»Felhasználom az alkalmat, hogy bejelentsem, miszerint a temetőrendező-bizottság nem tett le arról, hogy a temetőben a ravatalozó-helyiségeket megépítse. Mivel azonban ez anyagi gieriét meghaladja, felkérte az egyház tehetősebb tagjait, hogy erre a célra alapítványt tenni sziveskedjenek. Az alapítványtevők és családtagjaik részére a ravatalozó alatt díszes sírboltot építtet az egyház és nevéket méltóan megörökíti. A ravatalozó terveit a temetőrendező-bizottság a költségvetéssel együtt Antal Endre építésmérnök ural már elkészítette, s arról bárkinek készséggel szolgál ismertetéssel, a Temetőrendező-bizottság«.

Elsőrendű szózott házi szalonna, zsír, prima búkk hasáb tűzifa legolcsóbban beszerezhető KISS GERGELY kereskedőnél Vecseri utca.

A szentgothárdi tudógondozó intézet ingyenesen kezel 30 tudóbeteg középiskolást

A megyéből is lehet pályázni

A Magyar Iskolászatörvény Egyesület értesíti az érdekelteket, hogy a belügyi- és kultuszminiszteri rendeletük értelmében szentgothárdi intézetét iskolászatörvényi jellegének fenntartása mellett tudógondozó intézetet szervezte át.

Az egyesület kizárólag iskolás-gyermek részére felállított tudógondozó intézetében folyó évi szeptember hó 15-től kezdődőleg 30 teljesen ingyenes és 20 kedvezményes helyet létesített közép- és polgári iskolai tudóbe-

teg iskolás-gyermek részére. A tudógondozó intézetben elhelyezett növendékek gyógykezelésük mellett rendszeres oktatásban részesülnek, az év végén az iskolászatörvényben vizsgáznak és államnévelési bizonyítványt nyernek.

A helyek elnyerése végett az érdekeltektől fordulólag közvetlenül a Magyar Iskolászatörvény Egyesület központi irodájához, Budapest, VIII. Sándor ucca 26, amely a felvételhez szükséges nyomtatványokat kitöltés végett az érdekelteknek megküldi.

Haraszti és Rosenthal

gazdaságában Fábiansebestyán János majorban

Két pár cséplőgarnitúra és különféle gazdasági szerszámok kerülnek jutányos áron eladásra.

Érdeklődni a fenti gazdaságban lehet.

A kereskedők körében nagy az érdeklődés a kassai értekezlet iránt

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés minden esztendőben az ország más-más kereskedelmi központjára hívja össze a Vidéki Kereskedelmi Testületek Országos Értekezletét. Az idén Kassa város lesz az országos értekezlet tanácskozási helye. Ez az értekezlet szeptember első napjaiban történik meg, és mint azt az Alföldi Ujság már jelentette, szentesi kereskedői nagy számban vesznek azon

részt. — A jelentkezések most folynak; informálnak bennünket — de mint az már kezdettől fogva előrelátható volt, sokkal többen résztvesznek a kassai értekezleten; mint bármelyik más előző évi összejövetelen. Kassa vonzóereje magyarázza ezt.

Borbíró Ferenc, Kassa város főispánja az értekezlettel kapcsolatosan a következőket írja:

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Az első előadások **FELHÉLYARAKKAL!**
A többi előadások mérsékelt.
VASÁRNAP augusztus hó 13-án
3, 6 és fél 9 órákor
HÉTFŐN augusztus hó 14-én
6 és 9 órákor

Sikereiben felülmúlhatatlan, művészetben utóérhetetlen francia filmrepek:

RÁCSNÉLKÜLI BÖRTÖN

Főszereplők: Annie Ducauz, Coruine Luchaire, és Roger Duchesue.

Leányvári boszorkány

Főszereplők: Csontos Gyula, Szőrényi Éva, Vaszari Piri, Pethes, Bili-CSI.

Magyar Híradó.

— A kereskedelmi testületek értekezlete most elsősorban azért jön Kassára, hogy ő is beálljon a zárandokok hosszú sorába, s a szabadság, a hit, az áldozat nagy hőse, II. Rákóczi Ferenc hamvainál leborulva, a nemzet egyetemes feladatainak szolgálatához merítsen új erőt és ihletet.

— A kassai találkozón nagy ölelkező is lesz. Az OMKE nagy melegséggel jön köszönteni a megpróbáltatás keserű 20 éve után repesve visszatérő felvidéki tagtársakat.

— A magyar kereskedelem Kassára zárandokló képviselőinek nemcsak a város kereskedői, hanem annak egész társadalma szívesen tárja ki kapuit és mindannyiok felé magyaros vendégszeretettel küldi üdvözlését.

A CSONGRÁDI ÁLL. SZENT IMRE GIMNÁZIUMMAL KAPCSOLATOS FIJINTERNÁTUS

az ország egyik legolcsóbb internátusa melynek tájékoztatóját minden érdeklődőnek portómentesen megküldi a gimnázium igazgatósága, Csongrád, Kossuth tér 1.

A szentesi ipartestület kiküldöttei is megjelennek a kassai országos iparos kongresszuson

Pénteken délelőtt az IPOSZ népes küldöttsége tisztelgett Varga Imre iparügyi miniszter előtt és amellett, hogy feltárta az iparos problémákat, meghívta a minisztert az országos iparos kongresszusra, amelyet ez évben Kassán fognak megtartani és amelyen tárgyalás alá kerülnek a kisipar időszerű kérdései és kívánságai. A miniszter kijelentette a küldöttség előtt, vázolni fogja azokat az intézkedéseket, amelyeket a kisiparosság érdekében a közeljövőben fog tenni.

A kassai kongresszust szeptember 9-én és 10-én fogják megtartani és azon képviseltetni fogja magát a szentesi ipartestület is. Az Inokai Tóth Lajos elnök és Füst Molnár Sándor jegyző vezetésével Kassára utazó szentesi iparos küldöttség részletesen ismertetni fogja azokat a panaszokat és kívánságokat, amelyeknek megoldása nemcsak a szentesi, hanem az ország egész iparos társadalmának elsőrendű fontosságú érdeke.

Eladó

Róthormona u. 3. számú adomentes új csokoládé ház

Érdeklődni PITI Ingatlan-irodában, Kossuth u. 16.

KÖLÖNFÉLEK

200 pengős buza vascsönt keresek hat biztosíték mellett. J. Vajda Antal ügyvéd.

Kerti butorok, kocsirak, vessző munkák szülnék Molnár Bálint ucca 102.

Tolát, nyersbort, és magasabb napi árért Felsőpárt Rákóczi Fe-

Egy kifizető zongora kadi N. Antal ucca 17.

220 darab melegágy rány Mihály ucca 4.

Betegszék, gramofon alsó és felső ruhák, gékek eladók Purjesz a-att.

Mély gyermekkosci 12 szám alatt.

Boroshordók, utazók szerszámok és kocsis-ly ucca 16 szám alatt.

Menyasszonyi és más legolcsóbban kapható szer és látszer üzlet állás mellett készítenek.

Egy nagy kaza idén ma eladó Sárközi Ferenc szám.

Zephir kályha 12 cs. M. Antalnál, Kossuth

Halász Szabó Sándor divatüzletében, ruhák gombokat találja meg ből gombbehúzás.

Jó hármaseke eladó, 65 szám alatt.

Egy igáskocsi és 3 sertés eladó Lakos u-

Disznótrágya eladó, 162 sz.

István király napján ráshát lesz a Kispipa-termeiben. (Klauzál-uc-filér.

Selector szivattyu, szor-szó meghajtású fogyasztású motor 141 szám.

Eladó 5 házföld buza-ri lehet a helyszínén halom mellett Vácz u-

Nagyobbmennyiségű drótl eladó, Boross u-

Nagyobbmennyiségű ma és 2 darab 11 hóm-eladó; értekezni jók-alatt.

Vilmentesponyva, szal-gepszíj részlete 15 kg-Mihály borkereskedés-ucca 21.

Bérszántást vállalom bíán Nagy Károly 110 szám.

Eladó ajtók, ablakok, sparhelt, kályhák és nyi ucca 7.

Klára ucca 5 szám Hoffer-motor 2 és fél-eladó.

Ujremeserű cserépká- kemencék leszállított-Mazura kályhásnál, Sa- alatt.

Jóminőségű férfi cipő kancsok, szandálok tanulóknak felveszek-rösmarty ucca 3.

Kocsikat és javítások szítek, kézmunka rak- veszek Balogh kocsi-21 szám.

Használt szobabutor, pes rádió, derekegyhá-914 számú parcella-Bercsényi ucca 48.

Az európai politika egy 24 órája

Az elmúlt 24 órában az egész világ figyelmé Salzbürg felé fordult. Várják a tengelyhatalmak külpolitikai irányára vonatkozó határozatot. Azonban másutt is történtek események. — Minden eseményről szóló lapjelentés — bárhol is származzék az — mint ha csak egy kérdésre keresne választ: Mi lesz, béke vagy háború? Választ már adtak jobbról is, balról is; de a hírek csak tovább érkeznek, mert események vannak... Mai híreink ezek:

Ciano vasárnapi marad Salzbürgben

Berlinből jelentik: Ciano olasz külügyminiszter és Ribbentrop német külügyminiszter között még pénteken este megkezdődtek a tanácskozások. A francia lapok hangsúlyozzák, hogy ezt megelőzően a német külügyminiszter a magyar külügyminiszterrel tárgyalt. A Times című angol lap megállapítja, hogy a találkozó programjában Magyarország nagyon fontos szerepet játszik.

Az angolok megakadályozták Spanyolország finanszírozását

Amszterdamból jelentik: Az itteni Mendelsson-bankház megbukott és bezárta kapuit. Oka ennek az volt, hogy a bankház egyik társtulajdonosa Mannheim öngyilkosságát követett el. Mannheim életének utolsó szakaszában fontos pénzügyi művelet lebonyolításába kezdett. Ez az ügylet a polgárháború után Spanyolországban nyújtandó nagyszabású nemzetközi kölcsön lett volna.

Ez a nagyszabású kölcsönügylet azonban nem jött létre, még pedig azért, mert az angol kormány bizonyos nehézségeket támasztott.

A lengyel-német határon halálosvégi incidens történt

A lengyel-német határon halálos kimenetelű incidens történt. A kiadott lengyel hivatalos jelentés szerint az eset a következőképpen folyt le:

Lengyel-Kelet-szléziában Chorzow határvároska mellett a csütörtökre virradó éjszaka egy határjárőr, amely Ficzich őrmester vezetése alatt állott, három ismeretlen férfit, aki a sötétség leple alatt lengyel területre jött át, megállásra szólított fel. A felszólítottak ahelyett hogy megálltak volna, rá támadtak a járőrre. Egyikük tompa kárgyval az őrmestert fejbe vágta, egy másik revolvért rántott. A határjárőrök elkapták a revolvért tartó férfi karját, úgyhogy a lövés magát a támadót érte és azonnal megölt. Annak ellenére, hogy a riasztó lövések a határőrség egyik osztaga nyomban az eset helyszínére sietett, a támadókat már nem tudták megtalálni. Az ismeretlenek a

halottat magukkal vitték és német területen eltűntek.

Romániában megkezdtek az állampolgárságtól való megfosztást

Bukarestből jelentik: A román Hivatalos Közlöny minisztertanácsai naplóhatározatot közölt, amelynek értelmében több mint ezer magyar, német és bolgár egyént megfosztanak románjai állampolgárságuktól, mert kivonták magukat a katonai szolgálati kötelezettség alól és idegen állam te-

rületére szöktek át. A felsorolt nevek között néhány román hangzású név is szerepel.

Magyarország nem kötött katonai szerződést Németországgal

Budapestről jelentik: Csáky István gróf külügyminiszter és von Ribbentrop németbirodalmi külügyminiszter salzburgi találkozásával kapcsolatban egyes külföldi lapokban olyan hírek jelentek meg, mintha ez alkalommal magyar-német katonai szerződés megkötéséről folyt volna tárgyalások, illetékes helyen megállapítják, hogy a külföldi lapok ilyenértelmu információja merő kitalálás.

GALLASZ VEGYI „DAUER”

és tartós-gépendelés a legnagyobb felelősséggel készül.
Árak: 5-6-8 P. Üzlet Kossuth u. 18. (Kercz Hírszerzőtár mellett)

Russia traktor olaj

Adómentes petróleum, benzin, gázolaj
S K F svéd csapágyak, svéd csapágyazár, traktoralkatrészek

Kossuth u. 26.

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80.

Megkezdődött Nagybocksó látogatása

Az Alföldi Ujság a nemrégiben közölte Szentese kárpátaljai testvérközsége, Nagybocksó »szállás-műzójének« levelet, amit a polgármesterhez intézett és amelyben kéri a szentesieket, hogy minél nagyobb számban látogassák Nagybocksót. Már a felhívás előtt többen elhatározták, a Felvidék, illetve Kárpátalja meglátogatását és máris több szentesi tett látogatást Nagybocksóban is. E látogatások azonban javarészt eddig csak rövid átutazásoknak tekinthetők.

Információnk szerint a kirándulók nem állnak meg egy helyen, hanem az egész vidéket beutazzák. Senki sem mulaszthatja el a lengyel-magyar határ megtekintését és igen sokan felkeresik azokat a helyeket is, ahol a háború alatt az oroszok kárpáti betörésekor csatároztak. Sokan felkeresik az ütközetek színhelyét és fényképeket készítenek nemcsak a tömegsírokról, hanem egyes még mindig látható lövészárkokról is. Ezek az árkok ugyan javarészt már bedőltek, nyomait azonban még most is láthatni és ott állnak előttük a drótsóvények is.

A sok látóval természetesen az újdonság erejével hat és a kirándulók közül senki sem mulasztotta el eddig a Tisza eredetét is megtekinteni. Így sokan látogatták meg Körösmezőt, amelyről azt mondják, hogy szép, fej-

lődesnek indult nagyközség. 15.000 lakosa van és nagyobb részük magyar.

Nagybocksóban is énekel magyarok, de Nagybocksó lakossága javarészt kárpát-országi. Legtöbbje azonban beszél magyarul, érzéseikben pedig mind magyarok. A kárpát-országiak általában már álomnak tartják, hogy husz éven át elszakítva éltek Magyarországól.

Ismerték-e Volosint a »Kárpát-országi Kibirodalom« álmódóját? Kérdezték tőlük egyik kiránduló.

Hogyne, hogyne. — kapta a választ. — Mi ismertük őt, mint a rossz pénzt, csak az a baj (már mint az ő baja), hogy ő nem ismert bennünket.

Nagybocksóról esmondották nekünk, azok, akik ott jártak, hogy a Tisza mellett fekszik és vidéke nagyon szép.

A legideálisabb, paradicsomi helyek lehetnek fel ezen a vidéken — mondja egyik informátorunk és tény az, hogy még Bécsből is előszeretettel keresik fel ezt a vidéket. A külföldi látogatók és most is látogatók ezeket a helyeket és azok eléggé fel is vannak készülve a vendégek fogadására. Most megindult az alföldiek odavándorlása is, és a szentesiek is szép számmal látogatnak oda.

Jövő esztendő kirándulásom már egyenesen Nagybocksónak fog szólni. — mondja nekünk egyik Kárpátalját megjárt szentesi. — Jövőre Nagybocksón fogok nyaralni. Ennyit Nagybocksó megérdemel. Az ilyen látogatások az összetartozandóság érzését ápolják.

A szegedi szabadtéri játékok befejező ünnepsége

A világhírű szegedi szabadtéri játékok, melyeken százezrek vettek részt nemcsak az ország különböző részéből, hanem külföldről is, a befejezéshez közelednek. Vasárnap másodszer kerül színpadra az Aida káprázatos előadása, hétfőn megismétlik a Magyar Passio mély nyomatot hagyó, áhitatban és költészetben egyaránt felemelő előadását és befejezésül kedden Turandot európai színvonalú előadása zárja be az ünnepi játékokat. Az ünnepi előadásokat meg fogja nézni Teleki Pál gróf miniszterelnök, Varga Imre iparügyi miniszter, bejelentették részvételüket többen a közélet vezető személyiségei közül és több ünnepi különvonat viszi a közönséget Szegedre.

A fehér zsendő

Írta: Fejérváry József.

— Korábban kelj fel ahoz csebiztos, ha engem akarsz megfogni, szólj rekedten a vámpir, azután csapta az ajtót és ugrott vissza, ha a konyhaablakon át szökjék meg, azonban egy másik vasmarok ragad meg a gerincét és rántotta vissza a sába. A szakállas most megfordította a fejét és arcára gunyos mosolyült.

— Tehát te is otthon vagy? Nabanom, hát gyerünk.

Köblös ismerte ezt az embert. Azonban nem méltatta figyelmére. Tudta, hogy ott lakik egy odud az udvaron, de sem ő, sem a többi, akik nem érintkeztek vele. Különböző titokzatos alaknak tartotta minden és nemhiába neveztek el vámpirnak, mert úgy sejtették, hogy még a vámpír is kiszívna a becsületes embernek. Most megszólalt újra Kovács Károly.

— Nincs hát tovább Latinák, ide két drága mancsodat.

S alig vette észre a vámpir, a csuklóján volt a bilincs. Jó erős lámafelyét nem bont ki sem kökterese bővészkedés, mégcsak hipnotizálásom sem. S lámák most úgy szik megadta magát sorsának.

Az udvaron pedig megsejtette a ügyet és a doktor ura esete nagy szációt keltett. Szólt senki nem sem nem avatkozott bele a dologba, az ajtó előtt figyeltek, S aztán felálltak, amikor a csendbiztos odukísérte a rémet, hogy ott házkutatartson. Aztán a várba szállította a doktort.

Csak néztek azuccán a furcsaséretre. A nagyszakállú nem ismerették. Azt látták, hogy papucsbőber és nem betyár, nem a puszták. De hát kicsoda? A titokzatos ember azonban nem akart vallani, pedig ga Kovács Károly vette elő, mégpénegyszem között. Csodáltsan szívoit, akár a macska, nem fogott a szépszó, sem az ücs. Tanulta az avosi tudományt, de félbemaradt beteg lelke bűnös hajlamainak székü áldozatok, mint Köblösné is, ben a tulfinomult, tulérzékeny megsejtette. Senki sem tudta, hogy ből él ez a Latinák Midőn most vács Károly csendbiztos ott ült szemben és faggatta, először csak gyorgogott a doktor, de nem szólt.

Nem nyúló hozzád egy sem, mondogta a vámpirnak, de gyelmeztettek, hogyha nem vallom volt a céloz Köblösnével, be a kamarába, ott már sok ember puhult.

Hogy miért tettem, arra nyen megfellehetek. Mert el akar vesztetni. Nem puskával, hanem rődben.

S azért gyujtogattál, azért tad bűnbe taszítani azt a szerencasszonyt is.

(Folytatjuk.)

— Igazi boldogság a békés, godt, csinos otthon. A jó feleség csak arról gondoskodik, hogy jógyen a főzje, hanem arról is, h lakás meghitt kedvessége utánzólan varázst nyújtson a munkából lent, fáradt férjnek. Milyen jó ebéd, vagy vacsora után a kedve bitusra, amelynek falait nem a sznyos meszelés, hanem művészi díszítik. Budahegyi Benedek, a festőművész és rajztanár felelvete a régi magyar verandák ked megkapó derűjét a Rákóczi Fereca számu házbán. Művészi képeket fest a falra, bájos jelen. Ne sajnálja a fáradságot és lát meg a művészt, aki szívesen vja át gyönyörű lugassá a szent randákat. Preparált festékek do a falon évtizedekig megmaradnpei. Olcsó árak. A művész egé előtt otthon tartózkodik.

Nagy ital árleszállítás! **NAGY FERENC** Nagy ital árleszállítás! TELEFON: 250. Italcsarnok, bornyagykereskedés Szentese Kossuth u. 34

Hogy itala legolcsóbb és legjobb legyen, minden italárut nálam vegyen!

Legkiválóbb borvidékekről válogatott uradalmi 6-fajborok		F i n o m l i k ö r ö k .	
Nagyobb vételnél külön árengedmény!		Fél deci 16 fillér.	1 liter
2 deci bor 12 f.,	2 deci fröccs 10 f.	Császárkörte, vanília, kömény, meggy, angolkeserű	P 2.66
1 liter	Pengő	Legfinomabb krém likörök.	
Ó-asztali fehérbor (rizling)	—56	fél deci 20 fillér.	
Ó-kadarka	—62	Mandula kávé, tejszín, mogoró, dió, barack, mandarin, kakaó, narancs, triple sec, ananász, marsechiné, al-lasch, Cherry Brandy, Chartreuse, Cordial Medoc, peppermint, Curacao	János bogárka P 3.50
Ó-szemelt-rizling (zamatdús)	—72	Magyar brandy (konyak)	4.40
Ó-nemes-kadarka édeskés	—82	Brandy medicinal	
Ó-olasz rizling (kittinó zamat)	—92	Speciál gyomorkeserű.	1 liter
Édes csemegé, fehér v. vörös	1.36	Ex gyomorkeserű	3.20
Úraós, Wermouth	1.66	Alpest külföldesség	3.96
Tokaji szomorodni	1.40	1 üveg Gentry Casino pezsgő	50 f.
Díszesen palackozott borok.		96.6 százalékos finom szesz decije	50 f.
Kittinó kittinó pálinkák.		Likör és rum/esszenciák kímélve 1 literhez 20 f.	
Vegyes pálinka 12 f.	1 liter	Legfinomabb tea-ramok.	1 liter
Törköly " fél deci 14 f.	2.40	Pellődi rum fél deci 16 f.	2.66
Eper " " " 10 "	2.80	Családi erős tearum fél deci 20 f.	3.—
Cseresznye " " " 18 "	2.80	Jamaica legerősebb tea rum fél deci 24 f.	4.—
Szilva " " " 20 "	3.—		
Barack " " " 20 "	3.—		
Benyovka " " " 20 "	3.10		
Borovicska " " " 20 "	3.40		

1 kiló valódi erdei málnaszörp vagy citrom- és narancszörp P 1.60. Állandóan naponta DREHER SÖR 2 deci 17, 3 deci 26. KORSÓ 44 fill. Üveget, demijont betétre kölcsönözök. 2 deci málna, citrom, narancs fröccs 14 fillér. 3 deci málna, citrom, narancs fröccs 20 fill. Vízszeladónak külön engedmény. Egy kísérlet meggyőzi Önt a állandó vevőm maradt!

Béla zsandár

Irta: Fejérváry József.
Korábban kell fel ahhoz csend-
em engem akarsz megfogni —
kedten a vámpír, azután be-
zajtót és ugrott vissza, hogy
ablakon át szökjék meg. Itt
egy másik vámpír ragadta
erincét és rántotta vissza a szo-
szakállas most megfordította
arcára gunyos mosolyt.
Tehát te is otthon vagy? Nem
hát gyereink.

blös ismerte ezt az embert,
nem méltatta figyelemre so-
ta, hogy ott lakik egy oduban
ron, de sem ő, sem a többi, bé-
érintkeztek vele. Különben is
alnak tartotta mindenki,
hiába nevezték el vámpírnak,
sejtették, hogy még a vérét
vágná a becsület embernek
egszóval újra Kovács Károly:
Nincs hát tovább Latinák, ide a
ga mancsodat.

alig vette észre a vámpír, már
őn volt a bilincs. Jó erős lán-
nem bont ki sem kökörség,
észkedés, még csak hipnotizáló
sem. S latinák most úgy lát-
gadta magát sorsának.

udvaron pedig megsejtették az
s a doktor ut esete nagy szen-
keltett. Szómi senki nem szólt;
vátkozott bele a dologba, csak
előtt figyeltek, s aztán fére-
amikor a csendbízott odujába
a rémet, hogy ott házkutatást
Aztán a vámba szállította be
ort.

ak néztek az uccán a furcsa kí-
A nagyszakállut nem igen is-
Azt látták, hogy papucsos em-
nem betyár, nem a puszták fia,
t kicsoda? A titokzatos ember
nem akart vallani, pedig ma-
vác Károly vette elő, mégpedig
em között. Csodáltsan szívós
kár a macska, nem fogott rajta
szó, sem az ütés. Tanulta az or-
dományt, de félbemaradt és
elke bűnös hajlamainak szemelt
zatokat, mint Köblösnét is, akfi-
tulfinomult, tulérzékeny lefke
tette. Senki sem tudta, hogy mi-
ez a Latinák Midőn most Ko-
Károly csendbízott ott ült vele
és faggatta, először csak vi-
ott a doktor, de nem szólt.

Nem nyulok hozzád egy ujjal
mondotta a vámpírak, de fi-
ztettek, hogyha nem valdod be
t a célod Köblösnével, bemegy
arába, ott már sok ember meg-

Hogy miért tettem, arra köny-
megfelelhetek. Mert el akartalak
ni. Nem puskával, hanem a bi-

S azért gyujtogattál, azért akar-
embe taszítani azt a szerencsétlen
yt is.

(Folytatjuk.)

Igazi boldogság a békés, nyu-
csinos otthon. A jó feleség nem-
rről gondoskodik, hogy józú le-
a főzje, hanem arról is, hogy a
meghitt kedvessége utánozhatat-
rást nyújtson a munkából haza-
aradt férjnek. Milyen jó kiütni
vagy vacsora után a kedves ám-
a, amelynek falait nem a szokva-
meszelés, hanem művészi képek
k. Budahegyi Benedek, a kiváló
k. Budahegyi Benedek, a kiváló
k. Budahegyi Benedek, a kiváló

égi magyar verandák kedves és
apó derűjét a Rákóczi Ferenc uc-
számu házban. Művészi értékű
et fest a falra, bájos jeleneteket.
jnjálja a fáradtságot és látogassa
a művészt, aki szívesen varázsof.

gyönyörű lugassá a szentesi ve-
kat. Preparált festékek dolgozik,
n évtizedekig megmaradnak ké-
Dicső árak. A művész egész dél-
otthon tartózkodik.

NAPIHIREK

Vasárnap, augusztus 13. — Róm.
kat: AII Ipoly és Kassz. — Protes-
táns: AIO Ipoly. — Nap két: 4.52 óra
kor, nyugszik: 19.17 órakor. — Hold
két: 2.50 órakor, nyugszik: 17.49 óra-
kor.

— **Időjelzés.** Élénkülő nyugati,
északnyugati szél. Egyes helyeken (fő-
ként a nyugati és északi megyékben)
ujból zivatar. A hőmérséklet kissé
csökken.

— **Terményárak.** A város gazda-
sági hivatala tegnap a következő ter-
ményárakat rögzítette: a gabonakeres-
kedőknél (vételi árak) buza 19.50. ár-
pa 15.50, zab 16, tengeri 17.50 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi buda-
pesti sertés piacon eladásra kínált 130
darab mind elkelt. Elsőrendű szedett-
sertésért 100—104, középminőségűért
94—98, silányminőségűért 84—92, an-
gol főkésért 100—103 fillért fizet-
tek különként élsúlyban.

— **Gyógyszertárak ügyeleti szo-
gálata.** Ezen a héten (szombat estig)
az Ihsz és az Oláh patikák tartanak
vásárnapi és éjszakai ügyeletes szolgál-
latot. Vasárnap a többi patikák egész
nap zárva vannak.

— **Légvédelmi értekezlet.** A vá-
rosházán tegnap délelőtt folytatták a
pénteken megkezdett légvédelmi felvi-
lágozóást. Szombaton délelőtt a ban-
kok, kisebb hivatalok, a mozik és 20
nál több lakóval bíró házak tulajdo-
nosai nyertek kioktatást a légvédelmi
rendelkezésekből. Az értekezlet ezzel be-
is fejeződött, most már a házcsoport-
ok megszervezése van hátra.

— **Még két napig lehet kamatmen-
tesen adót fizetni.** Az augusztusi adó-
fertály 15-én, kedden lejár, tehát még
két nap alatt be lehet fizetni kamat-
mentesen az adót. Augusztus 15-e után
az adóhivatal megkezdi a nemfizetők
ellen a zálogolást és végrehajtást.

— **A szentesi cserkészzenekar
Csongrádon.** Augusztus 20-án Csong-
rádon nagyszabású egyházi és katonai
ünnepséget rendeznek, amelyre meg-
hívták a szentesi gimnázium cserkész-
csapatának zenekarát. A kifünő hírű
cserkészzenekar fogja szórakoztatni az
ünnepély közönségét.

— **A községi kötelekbe való felvé-
telét kéri.** Szombat Béla Széchenyi uc-
ca 7 szám alatti lakos, képzőművészeti
főiskola hallgató, aki Erdélyből való
kénytelen elmenekülni, kérelmet inté-
zett a képviselőtestülethez a községi
kötelekbe való felvétele iránt. A kép-
velőtestület a legközelebbi közgyűlése
dönt a kérelem felett.

— **Lemondott mészáros iparáról.**
Sajtós Lászlóné Mátéffy Ferenc ucca
8 szám alatti lakos bejelentette a pol-
gármesternek, hogy mészáros iparát
tovább gyakorolni nem kívánja, ipar-
engedélyéről lemond.

— **Aramszünet.** Ertesítjük az
áramfogyasztó közönséget, hogy folyó
hó 14-étől 19-ig reggel 4 órától reg-
gel 6 óráig az áramszolgáltatás hálózati
munkák miatt szünetelni fog. Igazgató-
ság.

— **A szeszfőde állandóan üzem-
ben van.** Kérjük a főzítő közönséget,
hogy barack cefrét még e hónapban
főzesse ki. Igazgatóság.

— **Eredeti világvárosi modellek**
rajzait sikerült négyhetes budapesti ta-
nulmányutamon megszerezni és a
most szerzett kitűnő összeköttetésem-
utján mindenkori a legutolsó diva-
krációkkal fogok az igen tisztelt
hölgyközönség szolgálatára állni. Ki-
váló tisztelettel Kornea József nőiszabó-
mester.

— **Az 1940. évi olimpiai játékok
belépőjegyeinek árusítása.** Finnország
budapesti követsége közli, hogy a Hel-
sinki Olimpiai Játékok rendezőbizottsá-
ga egyelőre a következő magyar uta-
zási iróddal egyezett meg a belépő-
jegyek árusítására vonatkozóan: 1. Ma-
gyar Olimpiai Bizottság Budapest, V.;
Alkotmány ucca 3. — 2. »Ibusz« Ide-
genforgalmi, Beszerzési, Utazási és
Szállítási Rt. Budapest, V., Akadémia
ucca 10. — 3. Wagons-Lits Cook Bu-
dapest, Váci ucca 6. — 4. The Ameri-
can Express Company Inr. Budapest,
Mária Valéria ucca 12. — 5. Cit. Com-
pagnia Italiana Turismo Budapest, V.
Dorttya ucca 2.

— **A város tüzoltói szabályrende-
lete.** A belügyminiszter a hivatásos tűz-
oltóság szervezetéről és szolgálatáról
minta-szabályrendeletet adott ki és
megküldötte a polgármesternek, hogy
annak alapján intézkedjen a szentesi
szabályrendelet elkészítéséről. Az elké-
szült tüzoltói szabályrendeletet a pol-
gármester megküldi a vármegyei tűz-
rendészeti felügyelőségnek.

— **Lövésár Szentesen.** A polgár-
teri hivatalhoz érkezett értesítés szerint
augusztus 23-án délután 1 órai kez-
dettel a m. kir. honvéd központi lóvá-
sárló bizottság lövésárt tart Szentesen
a mázsaháznál. A bizottság 4—8 éves
hátas és tűzérhámos lovakat vesz. A
hátaslovakért 6—700, a tűzérhámos lo-
vakért 7—800 pengőt fizet.

— **Iparengedélyügy.** Nagy Illés,
jelenleg szegedi rakos bejelentette a
polgármesternek, hogy Nagyörvény u-
ca 42 szám alá kijadott sütőiparengedé-
lyéről lemond.

— **Fertőző áratbetegség.** Öcsöd
község előjárósága arról értesítette a
szentesi polgármesteri hivatalt, hogy a
községben szörványosan fellépett a ló-
rihesség.

— **Nyeretesek kerestetnek!** A tűz-
oltók tárgysorsjátékán kihuzott nyer-
tes számok közül a következő számú
sorsjegyek tulajdonosai sürgősen je-
lentkezzenek a nyeremények átvételé-
végett a városházi tüzoltó őrsozban:
2138 2229 1069 624 2321 2486 2188
1649 2689 1546 2906 1262 1646 200
400 2766 250 2045 1665 1672 2867.

— **Őn is kellemesen fog szórakoz-
ni,** ha eljön ma este a Legényegylet
kerti ünnepélyére a Katolikus Körbe.
Reggel 4-ig tánc.

— **Szentesi saxofon-művész sze-
replése a rádióban.** Kun Szabó Gyula,
a szentesi ur-tánczenekar saxofonis-
tája, aki a saxofonjáték valóságos mű-
vészévé képezte ki évek során át tar-
tó munkái magat; szeptember 11-én,
délután 7 óra 25 perckor szerepelni
fog a rádió műsorában. Kun Szabó
Gyulát zongorán Polgár Tibor, a rá-
dió karnagya fogja kíséni.

— **Szentesi Földmunkások Válla-
kozó Szövetkezete** Igazgatósága fel-
hívja mindazokat, akik a szövetkezet-
től iskolás könyveket igényelnek, hogy
azt folyó hó 30-ig jelentseék be.

— **Csalhatatlan** analízist nyújt az
érdeklődőknek a híres Párizsi Grafo-
ológus művész. Itt van még csak
csütörtök estig. Sáfrány Mihály ucca
44-a szám.

— **A szív és a vérérendszer
megbetegedéseinek kezelésénél,** külö-
nösen előrehaladott korban lévő egyé-
neknél, a természetes »Ferenc József«
keserűviz, reggel éhgyomorra felpohár-
rai bevéve csaknem nélkülözhetetlen
hájszer, mert erőlködés nélküli, köny-
nyű, lágy székletet biztosít. Kérdezzé
meg orvosát!

Hungária fűzőszalon

értesíti a nagyérdemű közönséget hogy új
tízletét (a dr Reis házban) megnyitotta. Meg-
rendelések u. m. fűző, haskörö, gumiharinya, melltartó stb. mérték után készít.
Kéri a közönség további szives párfogását **KULCSÁR FERENC**.

Szent István hetében
keresse fel a

MUSICA

bemutatótermeit. Budapest, VII, Erzsébet
körút 43 (Royal) az ország egyetlen
zongoragyára. Legmodernebb hangszerek
**Kispianó 105 cm. magas.
Piccolozongora 135 cm. hosszú.**

Kényelmes fizetési feltételek.
Kérjen díjmentes ajánlatot.

Köszönetnyilvánítás.

Szívünk mélyeséges fájdalom-
mal mondunk köszönetet azok-
nak a kedves rokonainknak, a
jósomszédoknak, jóbarátok-
nak és megajándékoknak, akik
váratlanul elhunyt kedves sze-
rettünk

ifj. Vági József

gazdálkodó

f. hó 9-én történt temetésén
megjelentek, ravatalát koszo-
rukkal és virágcsokrokkal ef-
borították és mélyeséges gyá-
szunkban szívvel osztottak.

Külön fejezzük ki köszöne-
tünket nt. Virányi Lajos lel-
kész urnak résztvevő és vigasz-
taló szavaiért.

Szentes, 1939. augusztus 13.
A gyászoló család.

— **Kisderek makacs székszorulá-
sánál és nagyobb gyermek gyomor-
bélhurutjánál** reggel felkelésor gyak-
ran már egy negyedpohár természetes
»Ferenc József« keserűvizet is kitűnő
eredménnyel adhatunk. Kérdezzé meg
orvosát!

— **Film és közönség.** Ez a kettő
ma már elválaszthatatlan. Film nélkül
nem is lehet elképzelni a mai életet.
Egy-egy film hatása kiszámíthatatlan
és sokszor hatalmas tömegeket moz-
gat meg. Azonban a filmek között
mind erősebb a kritika és csak azok
a kiváló alkotások szereznek maguknak
sikert, melyekben van valami rendki-
vüli, mélyen emberi és igazán művé-
szi. Ilyen film a »Rácsnélküli börtön«.
A szívek hurjain pengeti ki azt a tiszta
igazságot, amit most mindnyájan ér-
zünk, hogy új eszközökkel, a mai kor
szelleméhez simulással lehet csak ered-
ményt elérni. Amíg ezt a darabot nézi
valaki, nincsen egy pillanat, mikor
csökkenne az érdeklődése, sőt a végfe-
tekig fokozódik, míg eljut a film a vég-
ső jelenethez. Másik darab »A leány-
várj boszorkány«. Lovik Károly regé-
nyének a filmváltozata, Gertler Vik-
tor rendezésében. Színészek: Csontos,
Szörényi Éva, Vaszari, Pethes, Bili-
csi, Rátkai.

— **Jelentkezzen, aki a háiban el-
vitte a kalapot:** A múlt vasárnap tűz-
oltó hépbálban, mint megirtuk, való-
színűleg tévedésből elvittek egy szür-
ke férfikalapot. A szemtanu tüzoltó ez-
uton kéri fel azt az idős nőt, aki a
kalapot tévedésből elvitte, hogy azt 48
órán belül juttassa el a tüzoltó őrsoz-
bára.

Dr. Gyümölcsös Dr. Dreber

Anyakönyvi kivonat

Születés: Juhász Szabó Eszter, Török Piroska, Óvári Imre, Páli Péter, Bodnár Margit, Józsa Attila, Darabos József, Piti József, Demeter Árpád, Szabó Gizella, Papp György.

Kihirdetett jegyespárok: Banka Péter Jenei Székely Eszter, Liba Horváth Imre Juhász Mária, Szabó János, Serkédi Mária, Lengyel József, Gyenes Mária, Balogh Károly Balogh Éva Ilona.

Házasság: Bartha Mihály Szőke Anna, Németh Sándor Lénárt Ilona, Köveshegyi Antal Rovó Ilona.

Elhaltak: özv. Fenyvesi Józsefné Róza Dobos Julianna 83 éves, Merlik Mihályné Mészáros Mária 45 éves, Fazekas Bálintné Németh Borbála 31 éves, Kadáncz István 57 éves, Ugrai Sándor 91 éves, özv. Jambor Miklósné Varga Viktória, 82 éves, Vági József 30 éves, Berta Gergely 60 éves.

Szentes város közgyámjától.
2058—1939. szám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

Szentes város árvaszékének fenti számú meghagyása folytán közhírré teszem, hogy gondnokolt Piti Margit tulajdonát képező kistőkei 21 kishold tanyá nélküli szántóföld folyó évi augusztus hó 14 napján délelőtt 11 órakor a közgyám hivatalos helyiségében (városháza em. 61. sz. szobában) nyilvános árverésen haszonbérbe fog adani. Kikikáltási ár kisholdanként évi 2 mázsa buza és 21 kocsi trágya. Haszonbérleti idő: 1939. évi szeptember 29-től kezdve három egymásután következő gazdasági év.

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt a közgyámnál megtudhatók.

Kelt Szentes város árvaszékénél, 1939. évi augusztus hó 5 napján.

Wolff Károly városi közgyám.

5560-13

Ingatlanforgalom

Holchrecht Rudolfné megvette Oláh Sándor mucsiháti 42 hold 783 négyszögöl földjének tizenegyhatvanad részét 4100 pengőért.

Csendes Mária és társa megvette Csendes Bálint berki 3 hold 950 négyszögöl földjének egynegyed részét 1000 pengőért.

Molnár Imréné megvette Kertész Ferenc nagyomási 1247 négyszögöl földjét 2600 pengőért.

Mecs B. Lidia megvette Bartha István és n. alsóréti 1454 négyszögöl földjét 2600 pengőért.

Váczi Balint és n. megvette Irházi István és n. Honvéd ucca 54 számú háza harminchatnegyvened részét 1500 pengőért.

Kerti István megvette Dögei István vekerhádi 1 hold 182 négyszögöl földjének egyharmad részét 594 pengőért.

Gyaraki Károlyné megvette Sz. Szabó Antalné kistőkei 3 hold 606 négyszögöl földjét 4500 pengőért.

Bende Imre és n. megvette özv. Papp Antalné Árpád ucca 54 számú házát 3600 pengőért.

Szakáll Albert és n. megvette Farkas Imréné Árpád ucca 10 számú házát 2200 pengőért.

Virágos Antal és n. megvette Strasser Vilmos és n. Deák Ferenc u. 114 számú házát 7250 pengőért.

Sinóros Sz. Sándor és n. megvette Orosz Péter Petrovics Soma ucca 21 számú házát 1100 pengőért.

Marcós József és n. megvette Labancz Sándor Gaál I. sor 1 számú házát 2100 pengőért.

Labádi István megvette Szakáll Albert alsóréti 1 hold 88 négyszögöl földjét 1000 pengőért.

Kandász Rozália megvette F. Nagy István és t. Kéreg ucca 47 számú házát 1200 pengőért.

Kónya Teréz megvette M. Papp Sándor Púrjesz Zsigmond ucca 26 számú házát 1500 pengőért.

Gál Imre megvette Gál Ferenc nagyhegyi 150 négyszögöl földje egyhatod részét 170 pengőért.

Balogh Sz. Lajos és t. megvette Bugyi Mária alsóréti 1 hold 692 négyszögöl földjét 1800 pengőért.

Uj helyiségében megnyílt a piactéren Vass Ilonka és Huszthy József divatáru üzlete

a Reis-féle (Kulcsár) főfűstület helyén.

Kedves vevőimet új üzletünkben is a régi, szolid kiszolgálással szeretettel várjuk és továbbra is szíves pártfogást kérünk mély tisztelettel:

Huszthy József és Huszthy Józsefné Vass Ilonka

Kiküszöbölhetjük-e a kései szántás hátrányait?

A hosszantartó szárazság ország-szerint megnehezíti a talajmunkát, alig látni tarlóhántást, keverőszántást; tarlón kékemény a talaj.

Ember- és állatkinzás most a szántás, ha a tarlóhántást elmulasztottuk. Pedig óriási hátrány származik abból, ha idejében nem tudunk és nem tudunk szántani: elkésünk a vetéssel, a gyomnövények vígan fogynak tenyészni jövőre, és ha a most leszántott gyommagvakat másik szántással ismét felhozzuk, 2-3 év múlva is viszontlátjuk az ezévi gyomok szápora utódait.

De nemcsak ily kézzelfogható és látható hátránnyal jár a szántás elmaradása, a deszkakemény, szellőtelen és nedvesség nélküli talajban a beérést előidéző baktériumok sem működhetnek.

A beéredés néven ismert folyamat legfontosabbja, hogy a talaj nyers tápanyagait a baktériumok átalakítják könnyen felvehetőkké, vagyis feltárják azokat. Erre a feltárára tehát ezidén csak ritka helyen számíthatunk, ez pedig annyit jelent, hogy a zsenge csíranövények majd nem találnak könnyen felvehető növényi táplálékanyagokat, csak szinylódni fognak, és meg nem erősödve mennek a télbe.

Ezen segíthetünk, ha műtrágyákkal adunk könnyen felvehető növényi táplálékot, mert a műtrágyák hatóanyagait könnyen oldódnak és így azonnal rendelkezésre állanak a növénynek. Különösen fontos, hogy **eleendő foszfortápanyagot** (szuperfoszfátot, és mészfoszfatot) adjunk a kalászosok alá, mert a talajban nem csak hogy nagyon kevés a foszfor, hanem a benne tároló foszfortápanyag is csak nehezen, többszöri átalakítás után lesz a növény által felvehető. Szükség esetén könnyen felvehető nitrogén és kálműtrágyákat is használjunk.

Takóracél ekék és alkatrészek

Vetés és alkatrészek kedvező fizetési feltétellel **olcsó árban** raktáron kaphatók

KARDOS gépraktárban

Ugrai ház

Építkezések, tatarozások

Répási Lajos Rozgonyi ucca 23 szám, vakolatjavítás; vállalkozó: Bodnár Albert.

Kocsis Péter Árpád ucca 24 szám, alafalazás; vállalkozó: Dancsó István. Török János Gógánysor 1 szám, nádtető javítás.

Kátai Pál János Rothermere ucca 18 szám, új lakóépület építése; vállalkozók: Aradi József és Mállér Bálint.

Vass István Wesselényi ucca 73 szám, uccai kerítés készítés; vállalkozó: Varga István.

Szólláth István Korszós sor 7 sz, uccai kerítés készítés; vállalkozó: Sipos János.

Vidovics János Lakos ucca 38 sz, lakóépület átalakítása és egy kémény építése; vállalkozó: vitéz Lakos Endre.

vitéz Szamosközi Mihály Nagy-görgös ucca 25 szám, kamra és 61 építés; vállalkozók: vitéz Orgovány János és Orgovány Antal.

Virágos Imre Bercsenyi ucca 132 szám, nádtető javítás.

Csáki Balogh Lajos gróf Tisza István ucca 26 szám, kerítés javítás; vállalkozó: Janó Sándor.

özv. Harangozó Andrásné, Széchenyi ucca 99 szám, cseréptető javítás és kémény építés, vállalkozó: Orosz Imre.

Pásztor Ferenc Széchenyi ucca 3 szám, cseréptető és vakolatjavítás; vállalkozók: Kun Antal kispáros.

Dunaháti Vass László Deák Ferenc ucca 21 szám; vakolatjavítás; vállalkozó: Pataki László.

Erdei Gábor Wesselényi ucca 89 szám, alafalazás és falazás a padlástérben; vállalkozók: Bodnár Albert és Kirschner János.

Szőke Sándor Szürszabó N. Imre ucca 16 szám, cseréptető javítás, ajtó és ablakvágás; vállalkozók: Vidá Szűcs István, és Busi János.

Botos Lajos Bercsenyi ucca 118 szám, uccai kerítés készítés; vállalkozó: Virágos Imre.

Irházi Lajos Kristó N. István ucca 13 szám, uccai kerítés készítés; vállalkozó: Érsek Antal.

20 fillér

1 drb 8 dekás

citromszappan

KURCZ GYULA

KORONA illatszertárban.

Figyelem!

Tisztelettel értesítem a kedves vásárló közönséget, hogy Jókai u. 82 szám alatt **fűszerüzletemet** megnyitottam. Szíves pártfogásukat várva, kiváló tisztelettel
Dessler Nagy Sándor
Jókai u. 82 sz.

Jó pucoló homok olcsón kapható a Szőke téglagyárban. 5372-27

Uj és használt löszerszámok, kocsi-ülések, kenőcsök, ostorárak, javítások, olcsó készítése Erdős szíjgyártónál, Tanoncot azonnalra felveszek. 5374-27

Istállótrágya és vasvályu eladó, Mátéfi malomnál Győri boltnál. 5383-27

Nádszövet, tetőnad, kisebb nagyobb mennyiségben kapható Korszós Sándornál Bercsenyi ucca 55. oldal kiskapu. 5398-27

Épületfa és tyukgalambok eladók, érdeklődni lehet Vecseri ucca 13 szám alatt. 5405-27

Betegtőlököcsi és férfiruhaművek eladók, értekezni lehet Andrásy ucca 13 alatt. 5412-27

Aranyért, ezüstért Weinberger ékszerész fizet legtöbbet Kossuth ucca 16. 5418-27

Jó erős munkás ingeket, lábravalókat, divatos kötényeket, friss fűszerárúkat Singer Árminnál tessék vásárolni a Felsőpárton. 5424-27

Elsőrendű tehéntrágya eladó özv. Gyuricska Gábornénál Berekhát 13, Oláh-téglagyárral szemben. 5450-27

Fordson traktor cséplővel, ekével eladó Széchenyi ucca 60 szám. 5452-27

KÖL

NYELÉK

Tetőnek való k...
kezni lehet a vár...
vagy készpénzköl...
hónapi időre kell...
jelentkezni lehet u...
5630-1

Szeder temetőr...
ja eladó, értekezni...
5630-1

I. osztályu keres...
adók, Tóth Józsa...
5630-1

Elsőrendű jó há...
jó vörösbőr állat...
5447-2

Ik Imre kereske...
ca 74. ...
5366-2

Buza: zafma, ár...
eladó Felsőréti...
5366-2

Egy jó állapotban...
van eladó Dam...
5660-2

Díszes cserépká...
zsef ucca 4 szám...
5658-2

James 350 kc. m...
szappan eladó, M...
5721-2

Eladó 8-as eke, k...
fiasló, tehén és...
nyí ucca 24. ...
5720-2

Eladó egy haszná...
pád ucca 13 alatt...
5678-2

Eladó téli vágás...
uj fiókos ruhasz...
28 alatt. ...
5680-2

Alsóréten egy ka...
ölenként is elad...
Anna ucca 13, Is...
5674-2

Eladó szétnyitha...
egy barna ágy és...
Nagyörvény ucca...
5667-2

Egy igáskocsi el...
188 szám alatt, I...
ott egy darab fej...
5623-1

Cirkot veszek, fel...
kötők jókai ucca...
5687-1

Hogy gyomra ba...
dig csak Pintér-f...
szerszűrtt egyen...
147 szám.) ...
5729-2

Istálló érett-trá...
rekas eladó, érte...
5731-2

Szecskaavágó két...
tengely ócska elad...
5693-1

Ebédlobutor elad...
emelet. Megtekint...
óráig. ...
5622-1

Singer süllyszűs...
használt karikaha...
eladó. Megtekint...
ucca 20. ...
5738-2

II. gimnázista es...
vek olcsón eladók...
alatt. ...
5686-2

Hegedűs borbély...
jó munkát kap be...
nozás. Horthy-ut...
5723-2

Kistőkei Gazdakör...
este vacsorával eg...
latságot rendez a...
1.20 pengő. ...
5628-2

Kerékpárok, ered...
nyuak és friss gu...
Legolcsóbbban rész...
4 és fél H...
5716-2

Tanyáról hazajár...
bával a központban...
lakok eladók Kát...
5444-2

Háromszáz kilós...
adó, megtekinthe...
ca 4 szám alatt. ...
5444-2

Jóállapotban lévő...
megtekinthető jók...
üzlet. Trágya elad...
5445-2

500 literes víztartá...
szereléssel eladó. ...
ban. ...
4445-2

Egy házföldnek a...
rekje hazaszállitva...
het Bálint ucca 20...
5097-2

KÖL

NYELK

FÖLD

való k...
 het a vár...
 temetőr...
 ó, érteke...
 5630-13
 lyu keres...
 Tóth Józsa...
 ndú jó há...
 sbor áll...
 e kereske...
 rt vásárol...
 Löwy
 fma, árpe...
 Felsőré...
 5366-27
 i berbe ad...
 5619-13
 a kihordás...
 ca 59 al...
 állapöt...
 adó Dam...
 5660-20
 m, varróg...
 cserépká...
 ca 4 szám...
 350 kc. m...
 n eladó, M...
 5721-24
 8-as eke, k...
 tehén és r...
 ca 24. ut...
 egy haszná...
 ca 13 al...
 tői vágási...
 os ruhasz...
 tkő; érteke...
 Szentlászló 22
 5678-27
 ten egy ka...
 nt is eladó...
 ucca 13, Is...
 Kossuth tér 5,
 szénnyith...
 ma ágy ese...
 rvény ucca...
 5667-27
 gáskocsi el...
 am alatt, I...
 5623-17
 darab fej...
 uca 4 szám...
 5687-13
 veszek, fel...
 Jókai ucca...
 gyomra ba...
 5729-24
 ak Pintér...
 tet egyen...
 am.)
 5731-27
 erett-trágy...
 eladó, érteke...
 kavagó, daráló...
 alkalmas kis...
 do, Rákóczi u...
 5693-13
 avagó két...
 y ócska elad...
 5693-13
 butor elad...
 Megtekint...
 szmált tüskés...
 szüllyesztős...
 lt karikaha...
 Megtekinth...
 20.
 nnáista és...
 csón eladók...
 5686-20
 takarópokr...
 csobb a Baráth...
 ben Batthyány...
 5723-24
 kei Gazdak...
 acsorával eg...
 ot rendez a...
 pengő.
 kapu, berak...
 kerékpár Zri...
 5716-13
 és friss gu...
 csobbban rész...
 ofcsón, szal...
 usz gépraktá...
 5715-13
 iróf hazajár...
 a központban...
 eladók Kátai...
 5444-27
 nszáz kilós...
 megtekinthet...
 szám alatt.
 potban lévő...
 kinthető Jók...
 5445-27
 Trágya elad...
 jutányosan ké...
 ron, tanuló...
 ártó Bálint u...
 4445-13
 háziföldnek a...
 hazaszállitva...
 álint ucca 20...
 5097-13

Kiadó 55 hold szántó, továbbá 172 hold gyepes és herés közeli földek; Rákóczi Ferenc 15. 5201-13

Magyartésen 28 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, női kerékpár eladó; értekezni Jókai ucca 39. 5457-17

Biró Jánosnak Nagynyomás 43/a számú tanyája 17 és fél kishold földdel kiadó; értekezni a helyszínen. 5618-13

Kistóke 120 szám alatt 16 hold föld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott. 5617-13

Szentlászlóban 9 háziföld, melyből három here, tanyával, takarmánnyal haszonbérbe, házannál szoba magányosnak kiadó; Bálint ucca 9. 5595-27

Felébe kiadom szentlászlói 4 háziföldem; értekezni lehet Nagyhegy 406, özv. Berényi Sándornénál. 5659-24

Berki iskola mellett 6 hold tanyaföld eladó, boltgárkertészetre alkalmas; értekezni lehet Nagyörvény ucca 56 szám alatt. 5614-13

Haszonbérbe kiadó 105 hold föld; értekezni lehet Sarki Molnár Lajosnéval Rothermere ucca 18 szám alatt. 5612-13

Fábiánban 28 hold föld felesmunkálatra kiadó; értekezni Fábián 159, vagy Kisér ucca 31. 5681-27

Mucsihát 4 szám alatt 65 hold föld erdő; értekezni a helyszínen vagy Kistóke 67 szám alatt. 5722-27

Feléből kiadó Fábián 193 szám alatt F. Török Istvánnak 34 hold szántóföldje, értekezni a helyszínen. 5672-27

Pataki Lajosnak Vekerzugban 34 hold földje felesbe, Szentlászlóban 6 és fél háziföld, Alsóréten 5 hold föld haszonbérbe kiadó, Bálint ucca 32. 5625-13

Derekegyházi osztott földből 2 hold jóminőségű föld haszonbérbe többévre kiadó vagy felébe, értekezni Pölnenberg Ernő ucca 14. 5728-24

Kistóken a Lajos Pál földből 4 és fél hold haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Szentlászló 57. 5734-20

48 hold föld tanyával és jó jármos ökrök eladók, értekezni lehet Kaján 69 vagy Széchenyi ucca 92. 5733-27

Nagynyomás 3 és fél háziföld felébe esetleg árendába kiadó, értekezni lehet Vörösmarthy ucca 22 sz. 5731-24

Vekerzugban 10 katasztrális hold tanyával a Bökényben 9 kat. hold tanyával felébe kiadó, értekezni Simonyi Ernő ucca 27 szám alatt. 5688-13

Derekegyházi osztott föld 501-es parcella kiadó, értekezni Széchenyi u. 133 szám alatt, amely ház eladó. 2735-24

Az Alsóréten 5 hold föld haszonbérbe kiadó, értekezni Mentő ucca 45 vagy Nagyörvény ucca 4. 5736-24

Nagykirályságon 63 számú tanyaföld feléből kiadó, értekezni Wesselényi u. 24 szám. 5702-13

Nagynyomáson másfél háziföld haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Huszár ucca 2 szám alatt. 5698-13

Kiadó Dónáton a Dunás örökösök földjéből 5 és fél hold föld árendába, esetleg felébe, értekezni Deák Ferenc ucca 105 alatt. 5703-

Nagynyomáson 3 háziföld árendába kiadó, értekezni Zrínyi ucca 22 szám alatt. 5740-24

Nagynyomáson város alatt egy háziföld eladó, értekezni Verbóczi ucca 7 szám alatt. 5700-13

Belsőecser 5 számú 8 hold föld külön-külön is eladó, értekezni Nagyörvény ucca 82. 5739-24

Mucsiháton 15 hold szántó szabad kézből eladó; értekezni Deák Ferenc ucca 70. 5682-24

Eladó 96 kat. hold ártezi kutas tanyaföld a Rekettyésben; értekezni Horváth Dániellel Fábián, Pusztatemplom mellett. 5679-27

Vekermug 2 szám alatt 50 hold föld feléből kiadó; értekezni Rákóczi Ferenc ucca 10 alatt. 5802-17.

Eladó birtokok: Szolnok megyében 500 magyarhold szánti tanyával, 160 ezer pengő, felével átvehető. Orosháza mellett 200 kisholdas prima szántó tanyával, gazdasági épületekkel 220 ezer pengő. Fábiánban 50 holdas tanyás, Belsőecseren 100, 70, 60, 30 holdas tanyás. Derekegyházán 30 holdas tanyás. Királyságon 30 holdas tanyás 25.500 pengő. Dónáton 30 kisholdas tanyás 26.500 pengő. Királyságon 60 holdas tanyás 60.000 pengő. Szigeti, Sarkadi Nagy Antal ucca 6. 5799-13

Percse Péternek Mucsihát 6 kishold földje Csákváry-féle földből eladó vagy kiadó; értekezni Bereklapos Szathmáry Pál-féle villa. 5717-17

Kiadó haszonbérbe vagy felébe Kistóken két tanyaföld, egy rollós ajtó és ablak eladó; értekezni Rákóczi Ferenc ucca 54, vagy Apponyi-tér 15. 5712-24

Nagytóke 21 számú tanyaföld, 30 hold, haszonbérbe kiadó; értekezni Tóth József ucca 53. Egyéves hízónak való eladó. 5630-24

Magyartésen 28 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; női kerékpár eladó; értekezni Jókai ucca 39. 5457-17

Eladó 200 négyszögöl jó beállított szőlőföld a nagypatéri út mellett; értekezni Széchenyi ucca 152. 5306-20

Nagyhegy 107 számú szőlőföld eladó; értekezni Deák Ferenc ucca 130 szám alatt. 5277-20

Kiadó Alsóréten 33 számú tanya 19 kishold felébe vagy haszonbérbe; értekezni ugyanott. 5542-13

Derekegyházoldalon 15 hold tanyánélküli föld haszonbérbe kiadó, kerékpár eladó Deák Ferenc ucca 30 szám alatt. 5808-13

Nád bontásból
 jutányosan eladó
Kisér u. 30 sz.

HÁZ

Boros ucca 1-a számú telek, istálló és egyéb melléképületekkel, 167 négyszögöl területtel eladó, Kis Árpád Rothermere ucca 7. 5357-27

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 9 számú ház elő és fürdőszobával, víz, villany benn; értekezni ugyanott. 5179-1

Derekegyházoldalon 206 számú közeli tanya kiadó; értekezni vasárnap a déli órákban Bálint ucca 29. 5666-24

Lőrinc ucca 1 számú ház eladó, ugyanott jó és olcsó kész cipész munka kapható Valkai cipésznél. 5643-27

Eladó Munkás ucca 97 számú ház, ugyanott trágya eladó. 5675-24

Eladó Széchenyi ucca 58 és 59 számú házak, használt mázsá, varrógép, morzsológép árteriföld, kerékpár, fűdőkád. 5671-24

Eladó a IV., ker. Pipacs ucca 11 számú ház, kedvező fizetési feltételek mellett, felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 5670-24

Gazdálkodásra alkalmas, nagyportájú ház, sok épülettel, vízzel, villannyal október 1-ére kiadó, fajbaromfi eladó, egy használt 170x90 cm. üvegajtó megvételre kerestek, Vajda ügyvédnél, Nagy Ferenc ucca 1, a mozi mellett. 5664-20

III. kerület, Dózsa köz 9 számú ház, melléképülettel, gyümölcsösökkel, kedvezményes eladó. 5730-24

Sürgösen eladó, gazdálkodónak alkalmas ház sok épülettel, köves udvarral; értekezni gróf Tisza István ucca 54 szám alatt. 5690-13

Eladó központ és liget közelében új, két uccai padolszobás lakás, 400 négyszögöl telekkel, 50 termő gyümölcsfával Váradi L. Árpád ucca 6 (Szedertelep). 5742-24

Kátai ucca 7 számú ház eladó, felerész is; értekezni lehet ugyanott. 5807-13

Ajánljuk a hölgyeknek.
 hogy saját érdekükben használják rendszeresen a híres **nyunydi Kovács krém** a nagyenyedi Kovács bori xszappannal A legelhanyagoltabb arcbort is rövid idő alatt tökéletesen rendbe hozza! Ejjeli használatra kék } csomagolásban Nappali használatra sárga }

Verbóczi ucca 7 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 5699-13

Eladó Törs Kálmán ucca 20 számú ház, kut, villany bent, gazdálkodónak alkalmas; értekezni ugyanott. 5718-31

Széchenyi ucca 44 számú ház sürgösen eladó; értekezni Nagyörgöcs ucca 9 szám alatt. 5725-24

Eladó repülőtérről közel Damjanich ucca 15 számú többszobás ház, ártezi kut bent, Ingaóra is eladó; értekezni ref. közéletmetető úrral. 5629-27

Zrínyi ucca 36 számú háznak felerész eladó; gazdálkodónak nagyon alkalmas. 5801-13

Batthyány ucca 11 számú ház ártezi vízzel, villannyal, padolt szobákkal augusztus 15-ére kiadó. 5710-13

Lakos ucca 47 számú ház és Mucsihát 20 hold tanyaföld eladó; értekezni háznál. 5706-13

Eladó Rózsa ucca 5 számú ház, követ ut mentén; értekezni lehet ugyanott. 5254-20

Gógányos 10 számú ház eladó; értekezni lehet Bercsényi ucca 151. 5002-13

Horthy Miklós ucca 1 számú ház eladó. 5753-24

Kisörgöcs ucca 3 és Nagyhegy 397 számú házak eladók, értekezni lehet a fenti címeken. 5741-24

Borza ucca 23 számú ház eladó; értekezni Bercsényi ucca 83 szám alatt lehet. 5527-17

—: ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG —:

Szegváron kocsmahelyiség kiadó, vagy eladó, azonnal átvehető, értekezni lehet Nagy Istvánnal Szegvár. 5626-13

Rothermere ucca 60 számú mindenféle üzletnek alkalmas adómentes új ház eladó; értekezni ugyanott. 5805-13

—: LAKÁS, ELLÁTÁS —:

Kiadó lakás két szoba konyhával; értekezni lehet augusztus 16-án, szerdán Rothermere ucca 37 alatt. 5646-15

Szoba-konyha előszobás lakás csak ládalan házaspárnak kiadó, másik lakás is kiadó, azonnal elfoglalható Klauzál ucca 12. 5663-27

Egy butorozott különbejáratú irodahelyiség kiadó, Sarkadi N. Antal ucca 6 szám alatt. 5668-24

Egy égre nyíló szoba takarításért vagy pénzért kiadó, idős családtalannak, Andrassy ucca 19. 5690-13

Butorozott szoba kiadó dr. Mátéfi Ferenc ucca 8, szalonna és zsir kisebb, nagyobb tételben kapható. 5696-13

Háromszobás lakás víz, villany, bent, szeptember elsejére kiadó, V-VI. o. rk. könyvek eladók Stammer Sándor ucca 38-a. 5684-27

Két iskolás leányt vagy fiut teljes ellátásra vállalnék Jókai ucca 76 szám. 5627-13

Központhoz közel egy butorozott szobát keresek. Címet kérem a Rablóczky üvegüzletbe leadni. 5747-24

Andrassy ucca 5 alatt egy butorozott szoba azonnal kiadó. 5411-27.

MUNKA-ALLÁS

Vályogverőket keres a Sarki bánya; értekezni lehet Némedmél és egy férfi kerékpár eladó. 5746-24

Tanyásbéres kerestetik; értekezni lehet Sáfány, Mihály ucca 41. 5804-13

FÖLD

Haszonbérbe kiadó Kistókéi iskola-hoz képest 10 kishold föld; érdeklődni lehet az **Ipartestületnél**. 5810-13
Fábiánsebestyén 98 szám alatt 30 kishold tanyásingatlan és Berekháton 25 kishold, utóbbi haszonélvezettel terhelten eladó; értekezni lehet Tóth József ucca 4. 5811-17
20 hold föld, belőle 7 hold here, haszonbérbe kiadó; értekezni Alsóréti 95. iskola mellett. 5756-17

MUNKA-ALLÁS

Kommenciós bérest keresek egy vagy két fiával, értekezni Kossuth ucca 17 alatt vasárnaponként. 5705-13
Kommenciós cselédeket keresek október 1-re vagy azonnalra is, lehetőleg felnőtt családtaggal rendelkezőket. Kossuth ucca 19. 5704-17
Cipészsegédek felveszek Tóth József ucca 40, Szobácsi cipész. 5806-17
Tanyást keresek Lapistóra; értekezni lehet Tóth József ucca 58 szám alatt. 5620-13
Tanyásokat keresek Fábián 171, Kánász N. Sándor. 5265-20
Egy éves gyermekem mellé 14-15 éves kislányt felveszek. Keresek megbízható bejárónőt. Cim a kjadóban. 5654-20
Tanyást keresek Szent Mihály napra. Cim a kjadóhivatalban. 5661-24
Negyedest keresek 80 hold földre Dónátra, értekezni Debreczeni ucca 1 szám alatt. 5615-20
Tanyást keresek Vekerzug 25 számú tanyámra, ugyanott 10 darab féleves süldő eladó; értekezni ugyanott. 5685-13
Egy jó munkás fiatal borbélysegédet szeptember 15-ére felveszek, Molnár; Tóth József ucca 57. 5677-27
Tanyást keresek Mucsihát 2 és Kaján 54 számú tanyákra, értekezni lehet Vekerzug 27. 5692-13
Segéd munkások és tanuló lányok fizetéssel felvétetnek a Molnár kőbányában, Kossuth ucca 12. 5694-13
Ügyes fiu papucsos tanulóknak felvétetik Kádár Bélánál, Kisgörgös ucca 18 szám. 5737-27
Pályázatot hirdetünk szentesi Vármegei Gazdasági Egyesület főképviseletünkét betöltendő fix és jutalékkal járadalmazandó üzletszerzői állásra. Tevékeny, tárgyalóképes, közismert kereszény egyének pályázhatnak. Életleírásos kérvények: Gazdák Biztosító Szövetkezete Szeged, Póstaftók 114 sz. küldendők. 5697-20
Harmadost biztosítékkal, esetleg kommenciós bérest keresek. Ugyanott süldők vannak eladók. Rákóczi Ferenc ucca 101. 5800-13
Tanyás kerestetik; értekezni lehet Bartha János ucca 20 szám alatt. 5751-20
Negyedest vagy kommenciós bérest keresek Kereszties ucca 1 szám. 5711-17

JOSZÁGOK

Eladó két darab héthónapos malac; igáskocsi, homokosládával és stráfkocsi tetővel, szecskavágó, Wesselényi u. 103 szám alatt. 5542-15
Derekegyháza 150 szám alatt 20 darab 8 hetes berkshiri, 1 angol 8 hónapos dísznö eladó. 5633-20
2 darab másfél éves tinó, egy darab fiatal eladó Kistóke 352 szám alatt a Bökényi csárda mellett Nagy Dénesnél. 5579-27
Eladó egy hasas dísznö és egy másfél éves csikó, értekezni lehet Kistóke 217 szám alatt Szólláth Józseffel. 5580-20
5 darab 6 hónapos süldő eladó Szent-László 26; tanyás kerestetik; értekezni Örvénysor 3 szám alatt. 5572-20
Eladó két jó igás paripaló, egy kishasas tehén és fajtiszta berkshiri választási malacok Kistóke 175 szám. 5592-20

Fiatal fias tehének, tinók, csikók, akác-faderekak és 6 hold föld eladó; értekezni Kaján 54, Szeder Imrével. 5576-20

Eladó 4 darab egy éves süldő, kocsi; trágya eladó vagy szalmaért elcsereleendő; Balogh János ucca 5. 5557-20
Eladó 2 hizónak való, 5 darab 7 hónapos sertés, 4 éves javított üsző Lakos ucca 26. 5597-20
D.-oldal 62 szám alatt prima hizott sertés és bika eladó. 5593-20
Hasas berkshiri fajdísznö felemalacért kiadó; ugyanott 2 hónapos malacok eladók Lakos ucca 12. 5594-20
7 darab 3 hónapos szőke malac eladó Kiss Bálint ucca 10 alatt. 5537-13
Két hizónak való ártán 7 hónapos eladó, megtudható Alsóréti 263-a szám a. 5514-17
26 darab 3 hónapos mangalica sertés eladó Vekerzug 13, Varga Ignácnál, ugyanoda tanyást keresek. 5644-20
Eladó 4 darab 8 hónapos süldő, talicskának való nyárfa, tanyás kerestetik Alsóréti 4, Lantos Péternél. 5640-20
6 darab hizónak való sertés eladó, Magyartés 27 szám alatt Tejcsarnoknál. 5464-27
Nagyhegyen 286 szám alatt eladó egy bonyhád; gyengefias tehén és 3 hónapos berkshiri malac. 5461-27
Választási berkshiri malacok és süldők eladók és engedélyezett pirostarka bikával fedeztet Fazekas István Magyartésen. 5354-27
Éves hizónak való 4 darab eladó, Piti Mihálynál Fertő 27. 5363-27
Eladó: lovak, féderes kocsi fája, Farkas Mihály Dónát 59. 5365-27
Egy 14 hónapos vöröstarka bikaborju eladó Kistóke 19 sz. alatt Nagy Sándornál. 5380-27
16 hónapos magnak való üszőborju eladó, Pipacs ucca 6 szám alatt. 5384-27
2 darab hizónak való 8 hónapos sertés eladó Kistóke 36 szám alatt Lakos Jánosnál. 5386-27
Tehenek és borjuk eladók, Kistóke 25-a szám alatt Debreczeni Jánosnál vekerhádi malom mellett. 5387-27
7 darab 6 hónapos hizónak való ártán mangalica sertés eladó Kistóke 37 sz. alatt Aradi Szilveszternél. 5389-27
7 darab 5 hónapos és 7 darab 3 hónapos sertés eladó, Mentő ucca 81 sz. alatt. 5390-27
1 darab hasas fejőstehén és egy vagónivaló borju eladó Kistóke 195 szám alatt Piti Ferencnél. 5393-27
Hizónak való mangalica sertés eladó, Kistóke 221 szám alatt Sípos Mátyásnál. 5395-27
Egy kishasas tehén eladó, a vekerhádi malom mellett Aradi Jánosnál. 5396-27
2 darab fiatal zsirsertés eladó, Tóth József ucca 47. 5474-17
14 darab berkshiri és berkshiri keresztelésű választási malacok eladók Rothermere ucca 7 alatt. 5713-13
Fejős tehén két darab, egyik törzskönyvezett eladó Sarló ucca 24, Kovács Ferenc szijgyártónál. 5708-17
Egy darab kishasas bőtefű tehén eladó a kucori gátórháznál. 5745-24
Egy fias üsző és egy kaza buzaszalma eladó Derekegyháza 178 szám a. Zsiga Ferencnél. 5744-24
Eladó egy másfél éves, két darab hat hónapos oltott sertés Nagynyomás 107 szám alatt. 5707-13
2 darab vöröstarka fiatal első fias tehén azonnal eladó; megtekinthető Horváth Gyula ucca 9 alatt. 5656-24
Hizónak való sertések eladók Vekerzug 57 szám alatt Piti Mihálynál. 5665-27
2 darab 6 hónapos hizónak való és egy gyengefias tehén eladó Kistóke 10 sz. alatt. 5664-27
Gyengefias tehén és egy 8 hónapos süldő eladó Nagyhegy 350/a szám alatt Hajdu Kis Bálintnál. 5662-24
Egy 3 éves tehén kéthetes üsző fiatal eladó Vekerzug 2 szám alatt. 5621-17

8 darab 11 hónapos hizónak való ártánsertés vészmentes helyről eladó László Lajosnál Külsőecser 21, (Óvári-tanya). 5616-17

9 darab 8 hetes mangalica keresztelésű malac eladó; értekezni Nagyhegy 166 Debreczeni-szülőben. 5657-24

Választási berkshiri malacok és süldők eladók és engedélyezett pirostarka bikával fedeztet Fazekas István Magyartésen. 5354-27

Gyengefias tehén eladó Fábiánban; értekezni lehet Bálint ucca 17 vagy Sarkadi ucca 1 Kenyeres Lászlóval. 5613-20

Fias és fejőstehenek eladók, Árpád ucca 48 szám alatt. 5689-13

Egy darab 6 hónapos magnak való üszőborju eladó Pipacs ucca 6 szám alatt. 5719-27

Egy darab 5 éves, fejős, hasas tehén és egy 14 hónapos üszőborju eladó, Bercsényi ucca 16. 5676-3

Kishasas, bőtefű tehén és hároméves suha a Zsupszigetben eladó, értekezni lehet Soós ucca 13 szám alatt. 5673-24

Egy éves hizónak való süldők eladók, tanyást keresek, értekezni Andrassy u. 19 szám. 5732-24

Eladó kettő herélt, kettő kancaló, bőtefű tehének, többféle butorok, rádió hizónak való. Pintér ucca 1. 5727-24

Egy fejőstehén, két használt eke eladó, Klauzál ucca 8 szám alatt. 5726-24

Egy kétéves üszőborju és egy hathónapos szép kancacsikó eladó, Fábián 184 szám alatt özv. ifj. Kovács Lajosnánál. 5701-13

Pardi Sándornak Fábiánban 30 darab 8 hónapos hizónak való sertése eladó. 5683-27

Kettő éves javított bika, negyedik éves hasas fejős tehén eladó Dónát 170. sz. alatt Sajtos Jánosnál. 5724-24

4 darab 8 hónapos süldő és egy hasas dísznö eladó gróf Tisza István ucca 25 szám alatt. 5750-24

KÜLÖNFELT

Egy fél háziföld buzaszalma eladó. Wesselényi ucca 4. 5288-13

Azért legszebb a Szabó fodrász Dauertje, mert új rendszer szerint készül, Soós ucca 48. Segédet felveszek. 5258-13

Háromnegyedes jókarban lévő gyermekreklápcart keresek megvételre. Klauzál ucca 4. 5260-13

Cserépkályha fehér és egészen új eladó Tisza István ucca 16 alatt. 5243-13

Suha, kasmak, vagy fehervesszőnek való 10 és 2 darab 3 éves tinó eladó, Zalota 10. 5245-13

Figyelem. Finom zsebkések raktáron. Mindenféle köszörülést szakszerűen véggez Kiss Elek késes Soós ucca 7 szám alatt. 5642-27

Ha szép pirosra sült kenyeret akar enni, Lapu péket tessék felkeresni. Cíatricis ucca 67. 5641-20

Betűvédő két darab fiatal vadászkutya Alsóréti 250 szám alá. Gazdája tenni szám alatt átveheti. 5539-13

Eladó egy keveset használt asztalsparhelt és egy nagy bogrács, értekezni lehet Törs Kálmán ucca 9 alatt. 5460-27

Vetőgép, ekék, repaszecskavágók javítása, nagyobb műtrágya szóró és vetőgép eladó, Demjén gkovács Bercsényi ucca 26. 5349-27

Géphimzést, azsurozást, csipke beendítést, ágyterítőt, függönyök összeállítását legolcsóbban készítik Bugyiné Sáfány Mihály u. 20-a. 5356-27

Nád eladó Felsőréten a Vadas ételében. 5359-27

Hajvágógép, borotvák, ollók, husdaralók, tárcsák stb. köszörülését felelősség mellett végzi Szoboszlai villanyerő-re berendezett működőszerű üzem Kossuth ucca. 5532-27

Olcsón eladó új és használt női és férfi kerékpár, kerékpárvaák, külső-belső gumik, dinamók és alkatrészek Szilgetvárnál. 5509-27

Titokzatos szállást maguknak e...

Tegnap délután a rendőrség, a nyári szállásoknak az egyik szobájában. Cséplés egymás mellett a zalok és a bogly magukat titokzatos kők. Kényelmes guknak a rakott jeli szállásukat a környékben. A titokzatos kők hogy félnek tőlük a vagyontól telyes szándékuk. A bejelentés rendőrség napire és az éjjel razzia lett. Mauthner szerit az ottani Természetesen a rendőrség, hogy mit kazaiban és miv közben.

Vízmentesponyva minőségben, legolcsóbban is Sim szerelhető be. Sz

Klauzál ucca 16 sz koricza eladó, ugy kihordásra kapha

Kender len, és csák, szalma zsák mere ucca 20.

Kocsira körülkast sat legolcsóbban Ferenc Munkás u

Tollat, bőrt és g napiáron vásárol

Megrendelésre főtást, Okma-gumi délyi cipész Soós

Ha még nem ivot keresse fel Tarr ucca 71, ártézi na

Traktorral bérszá vállalok, Debrecze 396. Várház mel

Eladó 1 új deszk ronák, használt sz vácsnál Rotherme

Finom zsebkések, denféle köszörülés ban vállal Mihály kával szemben.

Erős sósorszesz gumifási, gumihá legolcsóbban Toff rezhető be.

Eladók többféle zsák, csizma és tőz ucca 17.

Akácfaderekak, és cserépkályha eladó latra kiadó Bartha

Szeplők ellen arcá teszi a »Csoda« k Rothermere ucca

Disznótrágya kapl ucca 32 szám alatt.

Szépít és fertőtlenít rin szappan. Nyoi vas-gyógyszertárba

Szeder temetőörme ja eladó; értekezni

Felelős szerke **V A J D A**

Laptul **Alföldi Ujság**

Nyomatott Vajda nyomdájába

Elők

mondja az ügy... hogy az ügy... két hízott libá... azt ne, me... tük a pert. Is... zérhetetlen. az ügyvéd a ki... hogy libát kü... a pert. A libát... zólt az ügyvé... hogy az ellen... mondja a me... etű gonoszte... sen engem k... de előttem Annyit azon... r, ha efitéln... átságnak — mondja egy... fillér, de neh... nnel azt teh... ennek semmi... es koldus. nak azt mond... ön annyi páru... y minden kort... mindegy. A... orsom annyi s... ónak néz ki... sternelk hat év... ör látott szere... ezt soká füst... t. ift meg egy ko... az, hogy a r... olt béna és m... ? kezveset no... tem tehát egy... idővel halad... nagyigényü — a kiállításon... t: it-e már e gy... valamely bünü... még csak je... t a válasz. ak azt mond... bora, vén cs... tem a lutrin... egy kis kurt... óra, vendég... felelte a... kérdezi egy i... lyez viz az, lyik? dhatom. Me... m vizet — adásu és ren... szokatlanul... n nagyok, h... ogták. Sőt m... is, aki szem... ur, önnök ó... vannak: a fülembő... ép és nagy. it a tanár.

1939. augusztus 13. vasárnap.

titokzatos szállást...
guknak e...
ka...

Libák

mondja az ügy...
hogy az ügyünk...
két hízott libát...
ak azt ne, mert...
tjük a pert. Is...
zsférhetetlen. A...
az ügyvéd a kis...
Kényelmes...
hogy libát kül...
a pert.
küldtem a libát...
zolt az ügyvéd...
hogy az ellenfél

mondja a meg...
etű gonosztevő...
sen engem ba...
de előttem ne...
Annyit azonban...
r, ha elérték...
átságnak — fe...

mondja egy ur...
tiller, de nehogy...
mmel azt tehetek...
ennek semmi köze...
es koldus.

mondja az...
nak azt mondja az...
ön annyi pálinkát?...
y minden korty egy...

mindegy. Addig...
orsom annyi szeget...
ónak néz ki — fe...

sternek hat éves fia...
r látott szerencsét...
ezt soká füstölték...
tr.

olt béna és ma már...
éz keveset hozott a...
tem tehát egy man...
idővel haladni kell...
nagyigényű — felel...

szállást...
a kiállítás az egyik...
t-e már e gyönyörű...
al amely bűnügy fel...
még csak rendőrku...
t a választ.

ak azt mondja kollé...
pora, vén csont. Öt...
tem a lutrin, mit csi...

egy kis kurtakocsmát...
óra, vendégeknek ti...
felelte a véncsont...
kérdés egy idegen ur...
lyeaz víz az, amely...
lyik?

hatom. Mert egész...
m vizet — felelte a...
adásu és rendkívül ke...
szokatlanul nagy fü...
n nagyok, hogy gyak...
ogták. Sőt akadt egy...
is, aki szemébe mon...

A hatalom

A mi szerelmünk napsugár szülötte,
Kacér, bohókás, szép tündérelányka;
Bűbajos égi himnusz üdvözölte.
Fürdette fény s virágitatnak árja.

A mi szerelmünk egymásba szövődött
A szenvedélyek nyughatatlan szárnyán,
Mint vad viharra kjengetszelődött
Ezer színt játszó, aranvos szivárvány.

A mi szerelmünk napsugár szülötte,
De hatalom és szent varázsigezet;
Alázkodjunk meg némán ő előtté,
S legyünk parancsát teljesíteni készek.

A fekete kakas

Adorján Istvánné a fejébe vette,
hogy fekete kakast szerez tizenegy
fehér tyukja mellé. Valamikor kislány
korában a nagyanyja mesélt egy törté-
netet a fekete kakasról, amelyet tizen-
egy fehér tyukhoz vett egy gazdaasz-
zony. Már nem tudta, hogy mi lett a
kakasvásárból, csak úgy emlékezett,
hogy a fekete kakas nagy szerencsét
hozott annak a gazdaaszónynak a há-
zához. Neki pedig még a kis szerencse
is nagyon jól jött volna, mert a sze-
rencse egyáltalán nem forgolódott kö-
rülötte. Se leánykorában, se mióta férj-
hez ment. Leánykorában szeretett egy
legényt, de az rá se nézett. Hozzáad-
ták Adorján Istvánhoz, aki nem lett
volna rossz ember, talán szerették is
egymást (mert erre esküt csak a temp-
lomban tettek, de most már nem mer-
nék letenni), azonban Adorján uram
maga volt a gyámoltalanság, és talán
még a legsoványabb kosztjuk se volna
meg, ha Urbán dr ügyvéd ur gye-
mekkori cimboraságából oda nem vette
volna az irodájába Adorján urat, aki
tiz évvel ezelőtt letele utyan az első
szigorlatot a jogból, de azóta se jutott
tovább. Házasságukban nem volt egyéb
csak a mindennapok következték ben-
ne, no meg a gyerekek. Mert öt esz-
tendő alatt négy gyerek született, az
ötödik még utban volt, hogy a ható-
dik esztendő valahogyan meg ne szal-
jak.

Szóval Adorján Istvánné fejébe
vette, hogy fekete kakast vesz és ezzel
a vásárral meghívja házához a jósze-
rencsét, minthogy szükiben volt a pén-
ze, három hónap alatt kuporgatott ösz-
sze öt pengőt. Hűségesen is járta a he-
ticipacokat, gondolván, majd csak ta-
lál megfelelőt. De bizony nem akadt
az. Mert a szerencsét hozó fekete ka-
kasnak egészen feketének kell lenni.
Nemcsak a lábának, de a csőrének is.
Véletlenül se szabad benne más toll-
nak lenni, csak tiszta feketének. Már
harmadik hónapja járta a piacokat és
már februárt mutatta a kalendárium,
de még se volt meg a kívánt fekete
kakas. Adorjáné már neki adta magát
a lemondásnak, amikor arra lett fi-
gyelmes, hogy egy asszony beszél a
másikkal:

— Tudja, lelkem, olyan szeren-
csétlenül jártam. Rendeltek nálam husz
darab fehér csirkét, és uramfia, csu-
pa fekete csirkém kelt mind a három
kötőm alatt. Isten megverte azt a fe-
kete kakast. Ugy eladnám, vagy el-
cserélném egy fehér kakasért...

Adorjáné megrebent a szf-
ve. Egy kis habozás után oda lépett
a beszélgető asszonyokhoz:

— En éppen fekete kakast kere-
sek. Van szép fehér kakasom, eicserél-
ném érte.

— Állom az alkat, mondta az asz-
szony kiderülő arccal. Ejnye mért nem
találkoztam hamarabb a nagyságos
asszonnyal.

— Aztán, tiszta fekete-e az a ka-
kas? Mert nekem olyan kell, amelyik-
nek még a csőre is fekete... beszélt
Adorjáné. Ha ilyen a kakas, cseré-
lem szívesen.

— Még a füle is fekete, de még a
tarajának a széle is... Valóságos ördög!

Minek sokáig nyujtani a históriát.
A kakas megfelelt, létrejött a csere...
Örült az asszony a fehér kakasnak, de
még jobban örült Adorjáné a fekete
kakasnak. Hogyne örült volna, mikor
nemcsak a kakas lett meg, de a nehe-
zen összekuporgatott és megszűkölt öt
pengő is megmaradt. Gyönyörködve
nézte a hatalmas szép állatot, amint ott
királykodott a tyukasszonyok közt
és számolgatni kezdte, hogy mikorra
lesznek azok a tojások, amelyekhez már
a fekete kakasnak van köze.

A napok természetesen multak,
nemcsak hetek lettek, de hónapok is.
Már április derekát irták, husvét felé
közeledett az idő. Öt kötőalj csirkét
várt Adorjáné. Nagyon boldog is volt,
mert az öt kötő al 120 tojást tett, ami-
ből 110 alvált és költés közben is csak
három tört össze... Elgondolta, hogy
husz csirkét meghagy, a többi, leg-
alább 80 darab marad, eladja. Tizen-
hat pengőt kaphat érte... De jó is lesz.
Kelt a pénz. Aki uton van, június ele-
jén érkezik... Meg kell frissítem a ke-
lengyét, mert bizony a négy előző el-
viselgette.

Ezen gondolkozott és nem vette
észre, hogy az ura hátulról átkarolja.
Nem volt hozzászokva efféle barátko-
záshoz, kíváncsian nézett hátra, mitör-
ténhetett. Az ura arca olyan különös
volt, ilyenek még soha se látta. Meg-
kérdezte:

— Mi történt?
— Tudod, akadozott az ember sza-
va, két hónapja pályáztam a Podha-
jeczky uradalomhoz urnoknak.

— Tudom.
— Kineveztek... ünnep után kell
elfoglalnom az állást... Száz pengő, la-
kás, fűtés, világítás, két hold föld
szabad használata... Hej, de vége lesz
ennek a cudar szegénységnek...

Adorjáné arcán valami érzés
visszfénylött. A szemé fátyolosak let-
tek és hirtelen, öntudatlan szaladt ki
a száján...

— A fekete kakas...
Az ura erre már nem is figyelt...
szötte-fonta a terveket, azután megint
ujsgálgolt:

— Majd el is felejem, a száz pen-
gőn feljűt utánad havi öt pengő, a gye-
rekek után tiz pengő jár... Szóval már
most 145 pengő lesz a fizetés... Jóbará-
tom, Urbán dr se ereszt szénék semmi
nélkül... Kapok tőle egy fejőstehenet
meg két kocát... Baromfink van elég...
Hej asszony, milliómosok leszünk.

Bizony nagyot fordult a világ
Adorjáné körül. Most már nem volt
eladó az öt kötőalj csirke. Dehogy
volt. Kelt az a majorban. Könnyen
nőtt. De meg kapós is lett. Nagyszerű
fekete csirkék keltek a fekete kakas
után. A majorbeliek kaptak rajta. Az
intézőné egy hónap múlva megvett
magnak harmincát belőle. Pengőt fi-
zetett a négyhetes csirke darabjért.
S hacsak az lett volna. Eljött koma-
asszonynak. Ő keresztelte meg az öt-
dik ifju Adorján, aki éppen egy fiu-
nak született, mint a négy bátyja... Az
asszonyok barátnék lettek, az uraság
meg felfedezte az Adorján jogvégtet-
ségét. Tettszett neki a szolid ember.
Tükarra volt szüksege. Egyszer vá-
ratlan megkérdezte:

— Mondja, Adorján, beszél-e más
nyelvet, mint a magyart?

— Németül és angolul, beszélék,
a franciát is bírom valamennyire...

— Elvállalja az urasági titkársá-
got?

Adorján ur persze, hogy elvállal-
ta, hogyne vállalta volna, mikor ez,
urizálást és felemunkát jelentett dupla-
fizetéssel... Adorjáné pedig amikor az
ura megvitte az örömhirt, lement a
tyukudvarba, megfogta a fekete kakast
és megcsókolta... A kakas nem értette
meg ezt a barátkozást, de nem is tí-

**A Szolidos részvénytársaság
gőzturészüzemét**
Ismét saját kezelésbe vette
Kizárólag kincstári gömbfából fermelt
fűrészáruval áll az építető közönség
rendelkezésére.
Pontos méretezés. Olcsó napi árak.
Megbízható osztályozás. Tel. 5 és 21-es

takozott ellene... Hozzá volt szokva,
hogy megfogassa az asszonya... Mi-
kor eleresztette, nagyot kukorékol, két-
szer is egymás után és diadalfoman né-
zett szét, mintha azt mondta volna:

— Ez még csak a kezdet... Eztán
jön a java...

S a fekete kakasnak lett igaza. A
földesur felbízatta Adorján, rakja le
a vizsgákat, amivel adós volt. Adorján
neki durálta magát, tanult és vizsgá-
zott. Közben az is kiderült, hogy Ador-
jáné tanítónői diplomája van. Az
uradalmat iskola állítására kötelezték,
ő lett a tanítónő.

— A fekete kakas... A fekete ka-
kas kaparta ide a szerencsét... mondo-
gatta az asszony és hálátan simogató-
ta a szép állat fényes tollát.

Adorján ur Karácsonyra dr címet
szerzett... Husvétra ügyvéd lett. A ba-
romfiudvaron ott sétált a fekete kakas,
mintha büszke lett volna, olyan maga-
san hordta a fejét. Adorjáné oda hív-
ta magához. Kezéből etette.

— Drága kakasom, szeressz-e
még szerencsét?

Mintha felelt volna, megint ku-
korékol.

Adorjáné bizonyos volt benne,
hogy még mindig lesz valami. Várta
és nem csalódott. Pár hét múlva, egy
meleg június napon, amikor az intéző-
nével együtt lustálkodtak a nagy díó-
fa alatt a gazdatiszti lakás kertjében,
a kis Adorján Pista odajött hozzá:

— Anyát egy bácsi keresi... Autó-
val jött... Olyan furcsán beszél...

Adorjáné sietve kelt fel és ment
a saját lakásuk felé. Az idegen éppen
akkor ölekezett át az urával... Megállt.
Nézte az idegent... Öreg ember volt.
Aztán felsikoltot.

— Józsi bácsi, teremő Isten, Jó-
zsi bácsi...

— En vagyok, lányom, beszélt az
öreg... Nem haltam meg... Sok küz-
delem után hazajöttem... Senkim sin-
csen csak tjk. Ide jöttem, ha kellek.
Nem magam jöttem az igaz, mert ve-
lem jött a vagyonom... Nem hiába volt
tam Transvaalban gyémántbányász
husz esztendeig...

Ebben a pillanatban a fekete ka-
kas megint kukorékol. Adorjáné ugy-
értette:

— Minden meg van most már...
Józsi bácsi befejezte a mondatot...

— Negyvenháromezer fontot hoz-
tam haza... Nektek hoztam...

S a fekete kakas újra kukorékol...
De ennek a kukorékolásnak Adorjáné
már semmi értelmét nem vette ki...
Diadalkijátás volt csak.

Sima Lázár

Sofőrt keresek
Ishervizsgával ellátással, szálló-
dal autóbushoz. — Ajánlaton
Komló Szálló Gyula

Egy életre szóló emlék
egy szép menyasszonyi kép

FRIDRICH
műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

Krónikás jegyzetek

Eső volt. Ugy írom le ezt az egyszerű kijelentő mondatot, olyan ünnepegyességgel, mintha valami diadalt akarnék ünnepelni. Legalább az érzéseim olyanok, ha ez a rövid két szóból álló mondat egyáltalán nem is nevezhető másnak, mint egy nagyon közönséges kis mondatnak. Azonban nem mindig a dics tesz valamit érdekessé, és egy mondatnak a jelentősége soha sem függ attól, hogy mennyi frázis van benne. A rövid, a két szóból álló mondat is lehet nagyszerű eseménynek, vagy kijelentés. En azt hiszem, hogy ez a mondat «eső volt» most rendkívül nagy jelentőségű. Mert az eső kellett. Nem most, amikor esett, de már sokkal előbb kellett volna. Nem is akkora eső kellett volna, amekkora jött, hanem sokkal nagyobb. Ha most 40-50 milliméteres eső hullott volna a szomszagos földre, az eltikkadt növényzetre, állatra, emberre, ha két napig állana a víz a lapályokon, még akkor se lett volna sok az eső, mert nyakunkon ült az aszály — és a volt eső ellenére nyakunkon ül most is... Azonban, ha még most is merek beszélni, az aszályról, mégis felszabadult lélekkel hozsannázok annak a kevés esőnek, amely kiszabadított bennünket, legalább egy pár napra a pokolból is, a porvilágból is... Eső volt... eső volt... Ó, bár, mire ezek a sorok napvilágot látnak az elegendő és mindent megfrissítő, elevenítő eső is lehullana...

Amint azt előre lehetett várni, a képviselőházban a szerdai interpellációs nap is viharos kibőbbségek hozott. Az interpellációk régen is, ma is, arravalók, hogy a képviselőházban az ország közvéleménye elé kerüljön egy-egy olyan esemény, amelyről jó ha beszélnek az ország fórumán, mert így a nagy nyilvánosság begyógyíthatja a sebeket, kifakaszthat gennyes kelevényeket, amelyeknek megsemmisülése országos érdeket jelent. A multban is volt rá példa, hogy egy-egy interpelláció vihárt váltott ki. De nyugodt lélekkel merem állítani, hogy a szenvedélyes jeleneteket kiváltó régi interpellációknak nem a vihar felidézése volt a célja, hanem az velejáró a kényes vagy nehéz témával, amiről az interpelláció szólt. Ma ellenben úgy látszik, hogy nem az interpellálás a cél, hanem inkább a vihar. Igaz, a viharokra is szükség van, mert azok megtisztítják a levegőt. Például, ha elolvasom a belügyminiszter választát az egyik nyilvános képviselő interpellációjára, azt látom, hogy a csinált vihar egyik jelene tisztulást hozott. Mert úgy van, a hogy a belügyminiszter mondja, hogy egyes események előrángatása, amelyek orvoslása nem is nehéz, megléven minden hivatalos fórumon rá, nem egyéb, mint demagógiacsinalás. A demagógia nagyszerű dolog lehet propagandacélokra, csak az a hibája, hogy hirtelen elpukkad, mint a hólyag amelyet nagyra fujtak.

A mi ujságunk is foglalkozott egyik vezércikkében az aratómunkások keresetével és rámutatott arra, hogy a »szabad« és a »lehet« körül milyen beszélgetések folytak és talán folynak még ma is. Ez a kérdés szöbakerült interpelláció formájában a képviselőház előtt is. Az interpelláló képviselő hangsúlyozta, hogy »a politikai jelszavakkal legyünk elővigyázatosak az életnek ezen a nehéz területén. Embert nyomorúságot, kielégíthetetlen vágyakat felhasználni csak azért, mert valakiben túlságosan megvan a másokon mindenáron való felülemelkedés vágya, ez a nemzeti érdekek ellen való, ez egyenlő a hazaárulással. Vigyázni kell, hogy ez az agitáció sehol sem dülhaszon.« Ehez a beszédhez nem lehet hozzáfűzni semmit, mert a legtökéletesebben állapítja meg a való igazságot. Érdemképpen nem szabad agitációt folytatni, mert az a legkönnyebben okozhat helyrehozhatatlan bajt, orszá-

gos felfordulást. Tudom azt, hogy Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter a rend öre Magyarországon. Arról is meg vagyok győződve, hogy van hozzá ereje, hogy ezt az agitációt megfojtja és a mezőgazdasági munkás népeség féltrevezetése meg fog szünni.

Ritkán történik olyan dolog, mint ami most ment végbe a képviselőházban. Felállt egy ellenzéki képviselő és arra tett indítványt, szüntessék meg azt az állapotot, hogy a mentelmi jog védelme alá húzódva, szabadon leheszen embereket és intézményeket gyalázzni felelőtlenül és rágalmazzni. Régen ez nem volt divat Magyarországon. Nagyon jól emlékszem 30-40 esztendővel ezelőttre, de még régebbi időkre is, amikor a képviselő azt, amit a Házban elmondott és amiben valakit, vagy valamely intézményt támadott, vagy szóban, vagy hírlapok útján megismétezte azért, mert igazságának tudatában azt akarta, hogy bíróság elé állítsák. A mentelmi jog nagyon fontos intézmény és a parlament szabad működésének a biztosítékát jelenti. Azonban ez a jog is olyan, mint a sajtó szabadsága: visszaélni nem szabad vele. Ha jogosult valahol a statáriális eljárás; a rágalmazás kérdése az. Igen örvedetes dolog, ha az ellenzéki Rassay Károly indítványa folytán a házszabályok biztosítékot adnak a rágalmazók ellen, talán a demagógia nem fog annyira hatalmaskodni, amennyire eddig hatalmaskodott.

S a világpoltitika? Mit, beszéljek róla? Azt mondom, amit hetek óta mondogatok, hogy a helyzet változatlan? Mert mit mondjak egyebet: a tudósítások címét nézegetem és ezek csaknem szórul-szóra ugyanazt mondják, mint ma egy hete, vagy ma három hónapja. Ilyen címeket olvasok: feszült várakozás, diplomáciai tevékenység Danzig miatt. Párizsban a feszültség enyhítését remélik. Japán csatlakozása befejezett tény a tengelyhez. És a többi. Meg vagyok róla győződve, hogy mához egy hétre is hasonló krónikát írök a világpoltitikáról.

Barázda

Az a kis kör

Hát így vagyunk, tisztelt regényíró úr? Öreg hölgyeket faggat, hogy kiismerje titkaikat és azután felhasználja őket? Ilyen indiszkrét kérdéseket intéz asszonyokhoz, hogy vajjon boldog volt-e a házasságuk? Nos, nálam rossz helyen jár, mert tudja meg, hogy házasságom, igenis, nagyon boldog volt. De nehogy csalatkozzék, nem bánom, elárulom, hogy egy izben csakugyan veszedelem tenyegette és akkor igazán kis híja, nagyon izgalmas történetet mesélhetnék el önnek. De hát elmesélem így is, hogy lássa, nem tudok semmi használható kalandról beszámolni önnek.

Férjem halála előtt, jó husz évvel történt. Nagyon szerettük egymást, főleg én őt. Soha senkit sem szerettem rajta kívül. Azt tudja, hogy férjem igen ismert szakember volt és főleg nyilvános előadásának nagy sikere volt. Nem egyszer aggódtam is, hogy külföldi utjai során majd csak elcsábítja valaki tőlem. Egyszer, mikor éppen olaszországi előadóköruton volt s reggel postánkat rendeztem, feltűnt nekem, hogy feltűnően gyakran szerepel férjem levelei között egy hollandbélveges levél. Jobban szemügyre vettem és utánanézttem a dolognak. Megállapítottam, hogy férjem távolléte óta csaknem mindennap érkezett egy levél Amsterdamból és a levél külseje arra vallott, hogy nő írta. Megrémültem. Ugy látszik, férjemet megbabonázta valami szép szöke holland nő és megcsalt engem vele. S akkor elkövettem azt a csunyaaságot, hogy felbontottam a levelet.

Hát bizony abban a levélben ször-

nyű dolgok voltak. Nagyon szerelmes nő írhatta és egyéb se volt benne, mint ömlengés, emlekezés, reménykedés. De a legszörnyűbb volt a vége. Oda a nő egy kis karikát rajzolt és azt írta alá: milliószor csókollak — itt. Ezt persze úgy kellett érteni, hogy azon a helyen, csókolta meg a levélpapírost »milliószor« és ha férjem is megcsókolja ott, akkor ajkuk a néhány száz kilométer távolság ellenére egyesülhet. Rettenetesen boldogtalan voltam. Átsírtam az egész napot és rettenetes besszterveket agyaltam ki. Komolyan arra gondoltam, hogy megölöm férjemet hűtlensége miatt. S még az a nő hívta, menjenek együtt többhetes hajókirándulásra.

Arra gondoltam, kérek a gyógyszerésztől olyan mérget, amellyel bekenem a kis karikát a levélen és mikor férjem megcsókolja, a mérge megöli. De félttem, hogy a gyógyszerész gyanazkodni fog, félttem, hogy nincs ilyen mérge, félttem, hogy nem is mérget ad, és hatástalan marad a csel... azután arra gondoltam, hogy inkább magam mérgezem meg. Estére azután kicsit megengyhültem és akkor elszaladtam s elmondtam mindent gyóntatógyám-nak.

Nagyon megteddett, hogy ilyen szörnyű gondolatokkal foglalkoztam. Sokáig beszélgettünk és nagyon okos ember volt, kiverte a fejemből az egész szörnyű tervet, azt is, hogy megmérgezsem férjemet és azt is, hogy magam kövessek el öngyilkosságot. Megmagyarázta nekem, hogy minden térfi, minden nő életében vannak ilyen veszedelmes pillanatok, amikor boldogságukat katasztrófa fenyegeti. S érvekkel győzött meg, hogy az embernek nem az a célja, hogy boldogsága vesztéért bosszút álljon, hanem sokkal inkább az, hogyan lehet megint boldog, hogyan szerezheti vissza a boldogságát. S miután alaposan gondolkodtam, felragyogott az arca és nagyszerű tanácsot adott nekem. A tanácsot meg is fogadtam: a levélpapírosra, a kis karika fölé odaragasztottam egy kis négyszögletes papírost, azután lezártam a levelet.

Férjem két nap múlva hazaérkezett. Megnézte a postáját. Furcsa pillantást vetett rám. Kitalálta, hogy a hollandi levelet felbontottam. Négy napig duzzogott, nem szólt hozzám egy szót sem. De az ötödik napon hirtelen megcsókolt (a szemem olyan vörös volt, mintha sírt volna) és mit gondolt, milyen ajánlatot tett? Hogy menjünk ketten hajókirándulásra. Ragyogtam a boldogságtól. Tehát eltelejtette a holland nőt...

De hát a kis papíros? — kérdezte az fró értetlenül.

Ugy van, az a kis papíros hozta vissza boldogságomat.

De hát mi volt azon a kis papíros? — faggatta az fró.

Egyetlen kishunk képe, — felelt az öreg hölgy halkán és szemérmegtelt könnyel — egyetlen kishunké, aki rövid idővel ezelőtt halt meg. Ez hát az én történetem... Ne felejtse el. Mint látják, jól meg jegyeztem.

R. J.

Fehérneművarrást
és kézimunka drukkolást
nagyon olcsón vállal
Kohn Janka
Kisér ucca 14 szám.

Két kilóné állapotban levő
Seifert billiárd-asztal
igen olcsón eladó a Komló szőlőudában Gyulán

Miről lehet merni? A kezdő alkalommal fordítottam a kérdéssel. Erre a feleletben kívánom jelezni. A szöveg és a fajta szerkesztve 90-100, 100-110 nap... gadinnye érés... a hej sárgulása... talpának repede... rehaladásával... egészen megsá... elvállik. Egyes... szárkörüli repe... Mihelyt a sárga kezd, a szedést... deni, mert a... bekövetkezik. Az... tói együtt kell... tében igen fontos... gadinnyét szedj... detén van, mert... éppen túlérett... bírja. Fontos... dinnyének szép... turkesztánfajta... lózott (recés) leg... érését sokkal... Ez bizonyos meg... tot kíván, amit... talt egyéntől a... görögdinnye ér... héj elveszti előbb... lágosabb, fénylő... mely a földdel... színű, az éretlen... a harmat reggel... érett dinnyén a... Az érettséget jelet... levakarva csont... érett dinnye kopog... kisült kenyér pu... kopogtatást kezün... bütykével, vagy... kás végezni. A jó... ra jó hangérék és... séges. Amíg a s... kezdetén is szed... rögdinnyét csak té... ban szabad szedni... többnap állás (el... utóérik, a görögdi... állapotban marad, az... kor volt. Nagyon... a kereskedő és a... megállapítása célj... virágos végét jó meg... ott a dinnye gyors... ugy, mint a megny...

Hasznos tud

Ragasztó üveg. A mos üvegbe tegyünk kámfort, a ragasztó nem. A ragasztós üvegbe ad be az üvegbe, ha konyon beolajozzuk a

Borotvapenge fésűt nemcsak pohár síteni, úgy, hogy a nedv felületén jobbra-balra pedig nedves, esetleg s olajozott üveglemezen, h hetjük egyszerűen a ten Vizesítsük be a bal kez re kifeszítve fordítsuk pengét félre pattintás élén. Elővigyázat nem á nyen megvághatjuk mag melyik módon fenjük m mindig úgy helyezzük be hogy az utolsó behúzás so felfelé. Kipróbálhatjuk, h mindegy, melyik felével te get a készülékbe.

Olajfesték szagát, ha tüntetni a szekrényből, szob egy csésze sótt beállítani, a s ljk.

FOLD

- Szentlászló** 45 számú 1 házföld eladó, értekezni ugyanott Jordán Lajossal. 5216-13
- Kistóke** 152 számú 22 hold tanyás-föld feléből, esetleg harmadából kiadó, értekezni Tisza István ucca 45. 5107-13
- Vecseri Sándornak** Kistóke 114 számú 113 hold földje kiadó; értekezni lehet a lenti szám alatt. 5099-13
- Fábiánban** 80 hold föld haszonbérbe vagy felesmunkálatra kiadó; értekezni Rothermere ucca 10 alatt. 5414-17
- Fábiánban** 146 kishold tanyásföld negyedéből vagy feléből kiadó, értekezni lehet Fábián 166 szám alatt. 5407-17
- Veresegyházán** 16 hold föld feléből kiadó, értekezni Korsós-sor 16 sz. alatt. 5324-17
- T. Fekete Jánosnak** Mucsihát 13 szám alatti földje felesmunkálatra kiadó, értekezni lehet Dónát 136 sz. alatt. 5367-17
- Eladó Nagyhegyen** két hold földdel, jó cserepes ház, értekezni Nagyhegy 254 a motorgarázs és a szeszfőzde között. 5267-13
- Nagynyomás** 23 számú tanyás 28 kisholdas, város alatti földem, egy vagy több évre kiadó. Plóhn üzlet Kossuth ucca. 5246-13
- Nagynyomás** 7 számú 3 házföld tanyával haszonbérbe kiadó, értekezni lehet ugyanott. 5247-13
- Bereklapos** 21 számú 13 kishold tanyaföld eladó, értekezni lehet Sarkadi N. Antal ucca 21. alatt. 5250-13
- Kistókei** állomás mellett 5 és fél, Derekegyháza 738-as parcella eladó, értekezni Deák Ferenc ucca 11, hétfőn és csütörtökön délben. 5266-13
- Fertőn** 55 kishold tanyaföld kiadó; értekezni Kisér ucca 6 szám. 5285-13
- Kistóke** 20 szám alatt 40 hold tanyaföld felébe kiadó; értekezni Széchenyi ucca 47. 5273-13
- Belsőecseren** 60 holdas tanyaföld haszonbérbe vagy felébe kiadó; értekezni Deák Ferenc ucca 7 szám alatt. 5275-13
- Kiadó Fertő** 26/a számú tanya 36 hold gyepes szántóval; értekezni Kátai ucca 2 szám. 5289-13
- 12 hold föld felébe** kiadó, vályogverőt keresek, megtudható a kiadóhivatalban. 5298-13
- Külsőecseren** 15 hold szántóföld haszonbérbe kiadó, egy vetőgép eladó; Deák Ferenc ucca 93. 5297-13
- Alsórétén** 9 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Sarkadi Mihály ucca 14. 5259-13
- Víz mellett** 2 hold föld a város alatt kiadó; Keresztes ucca 3. 5501-17
- Mucsihát** 101 számú 40 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, szalma, törek, pelyva eladó, értekezni lehet Keresztes ucca 2. 5413-27
- Mucsihát** 10 hold tanyaföld eladó, vagy haszonbérbe kiadó, szózott szalonna eladó, értekezni Lakos ucca 53. 5400-27
- Alsőnyomáson** 2 házföld árendába kiadó, egy hordó eladó. Bercsényi u. 50. 5003-13
- Derekegyházaoldalon** 21 kishold föld haszonbérbe kiadó; értekezni Sáfrány Mihály ucca 35, ugyanazon ház eladó. 5018-13
- Eladó két házföld** Vekerlapon, 5 hold, akácia kutyáknak, ágának való, értekezni Deák Ferenc ucca 35. 5019-13
- Lajostanyán** 10 kataszteri hold föld és három házföld haszonbérbe kiadók, hasas dísznők, boroshordók eladók, értekezni Bercsényi ucca 56. 4463-13
- Cicatricis** ucca 25 számú ház és Kaján 40-a számú tanyaföld eladó, értekezni lehet a háznál. 4428-20
- Derekegyházaoldalon** iskola mellett 12 hold föld tanyaépülettel, haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 76 szám alatt. 5108-20
- Eladó Tésén** 15 hold föld jókarban lévő tanyával 59 szám, értekezni lehet a helyszínen Héjja Józseffel. 5098-13
- Haszonbérbe** kiadó Mucsihát 78, Kaján 50 hold föld; értekezni Rákóczi Ferenc ucca 41. 5047-13
- Miskolczi** Antal Nagyrályság 82 sz. tanyaföldje haszonbérbe kiadó, értekezni ugyanott. 5030-13
- Eladó Berényi Péternek** a mentett Bökényben 5 kishold 16 földje, érdeklődni lehet Kistóke 353 alatt, a bökényi csárda mellett. 4298-
- Belsőecseren felébe, hékédi vekermentén** 10 hold föld árendába kiadó; értekezni Temető ucca 46. 5090-20
- Derekegyházaoldali** 114 számú 29 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni Lakos ucca 49 alatt. Rőzse eladó. 5025-13
- Nagyhegyen** öt hold bolgárkertészet és gyümölcsös árterzi kuttal haszonbérbe kiadó; dr Révész István, Sarkadi N. Antal ucca 5. 5013-13
- Dónát** 81 számú tanya 20 hold föld eladó, értekezni a helyszínen. 5364-27
- Belsőecseren** lévő 69 számú tanyás földem, melyből 120 hold szántó, 100 hold legelő, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Farkas Mihály ucca 4 sz. alatt. 5559-13
- Dr Vida Lajosnak** kistókei 22 holdas tanyásingatlana fajgyümölcsösrel haszonbérbe — több évre is — kiadó; Deák Ferenc ucca 109. 5588-20
- Körögyödal** 23 számú 7 hold tanyásföld eladó; értekezni Bartha János ucca 11. 5589-IX-17
- 1 hold gyümölcsös** közel a városhoz eladó vagy haszonbérbe kiadó; Soós ucca 27. 5590-20
- Alsórétén** Berki-dűlőben 26 kishold föld haszonbérbe kiadó; értekezni Sarkadi N. Antal ucca 3. 5638-20
- Sárdi Józsefnek** Kaján 40 szám alatti 4 kishold földje haszonbérbe kiadó; értekezni Nagy Sándor ucca 39, Hékédi-ujtelep. 5603-13
- Mucsihát** 48 szám alatt 68 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott Zsarkókuti Mihályval. 5255-13
- Déle** Kálmánnak Alsórétén 18 hold földje haszonbérbe kiadó és gyengefias tehene eladó; értekezni Szent Imre herceg ucca 11. 5257-13
- 20 kishold föld** Zafotán felesbe vagy bérbe, Vekerzugban 6 és fél hold bérbe kiadó; értekezni Zalota 1 szám alatt. 5305-13
- Haszonbérbe** kiadó Szentlászlóban 2 és fél házföld, Felsőréten 2 és félhold; értekezni Bercsényi ucca 127. 5498-17
- Szentlászló** egy házföld és vekerlaponi 2 kjs hold föld eladó; értekezni Sáfrány Mihály ucca 45. 5496-17
- Fábiánban** 15 hold föld haszonbérbe kiadó; értekezni Derekegyházaoldali 209 szám alatt H. Szabó Sándorral. 5489-17
- Eladó** 24 hold föld Dónát Kálmán Mihály tanyája mellett. Vasék bérlete. Ára négyszögölenként 1 pengő; értekezni Hódmezővásárhelyen Körtvélyesi igazgatóval a vásártéren lévő polgári fiúiskola épületében. 5549-17
- Kiadó** 55 hold szántó, továbbá 172 hold gyepes és herés közeli földek; Rákóczi Ferenc ucca 15. 5261-13
- Kiadó** derekegyházaoldali 30, mucsihát 50 hold tanyásszántó szénáskirálysági here részéből levágni Szépe Antalné Kossuth ucca 10. 5534-17
- 30 hold szántó és 25 legelő** haszonbérbe kiadó Külsőecseren, értekezni lehet Honvéd ucca 63. alatt. 5358-17
- Alsórét** 26 számú 40 kishold, Alsórét 77 számú 20 kishold föld haszonbérbe vagy felébe kiadó; értekezni Andrassy ucca 4. 5556-17
- Varga Ferenc** kurcaparti tanyaföldje haszonbérbe esetleg felébe kiadó, konkolyzó és két süldő évesek eladók, Rákóczi ucca 30. 5308-17
- Haszonbérbe** kiadó, D-oldal 65, Lapistón 37, Dónát 19 hold, értekezni Pataki Jánosnál Tóth József ucca 58. 5307-20
- Eladó** 200 négyszögöl jól beállított szőlőföld a nagypáti ut mellett, értekezni Széchenyi ucca 152. 5306-20
- Magyartésén** 52 kishold föld felébe kiadó, értekezni lehet Harucker ucca 39 szám alatt. 5339-13
- Kiadó felébe** D-oldal 202 számú tanyaföld, értekezni lehet Lakos ucca 51, Ruzs Molnár Lajossal. 5470-27
- Balogh József** Rákóczi ut 65, Dónát 16 szám 41 hold, Kistóke 8 szám 20 hold föld feléből kiadó. 5467-17
- Kistóke**n feles és árendás föld van kiadó; Lakos ucca 37 szám. 5480-17
- Derekegyházi** osztottföldön 5 parcella tanyával eladó vagy kiadó, Nyiri ucca 10. 5465-17
- Kiadó** Alsórét 33 számú tanya 19 kishold felébe vagy haszonbérbe, értekezés ugyanott. 5542-13
- Eladó** vagy kiadó Vekerzugban 30 hold, Fábiánban 37, értekezni Sarkadi N. Antal ucca 1, Kenyeresrel. 5539-27
- Két és fél hold házföld a város alatt** árendába kiadó, báró Harucker ucca 124 szám. 5519-17
- Prima** 37 hold here haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Széchenyi ucca 70. 5506-17
- Kiadó** Eperjesen 37 tanyaföld, haszonbérbe vagy felébe; értekezni Lakos ucca 25 szám alatt. 5440-17
- 30 hold tanyaföld a kaszárnya mellett** haszonbérbe kiadó; értekezni hétfőn és csütörtökön Tisza István ucca 64. 5439-17
- Boros** ucca 1-a számú telek, istálló és egyéb melléképületekkel, 167 négyszögöl területtel eladó, Kis Árpád Rothermere ucca 7. 5357-27
- Alsórétén** 5 hold föld tanyával haszonbérbe kiadó, értekezni Jókai u. 80 sz. alatt. Horváthnál. 5315-27
- Mucsihát** 48 számú 30 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, kettő fejszűsző eladó Lakos ucca 68. 5352-27
- Eladó** esetleg haszonbérbe kiadó a Nyomáson egy házföld; értekezni lehet Borza ucca 26 szám alatt. 5483-27
- 6 katasztrális hold föld** kövesutnál várostól 5 kilométerre, 3 hold here eladó; értekezni Soós ucca 35. 5487-27
- Zsigerháton** három és fél hold föld eladó vagy haszonbérbe kiadó; értekezni Hékéd 8, Horváth-tanya. 5409-27
- Nagyhegy** 107 számú szőlőföld eladó; értekezni Deák Ferenc ucca 130. 5277-20
- Fábiánsebestyén** 98 alatti 30 kishold tanyás ingatlan és Berekháton 25 kishold, utóbbi haszonélvezettel terhelt eladó; értekezni lehet Tóth József ucca 4. 5282-6
- Eladó** Nagyhegyen 1010 négyszögöl gyümölcsös; értekezni lehet Honvéd ucca 77 szám alatt. 5533-27
- 28 kishold föld** városhoz, kövesuthoz közel, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a piactéri Kanecz trafikban. 5651-20
- Alsórétén** 80 kishold föld felébe kiadó értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 2-a alatt. 5607-13
- Ecseren** 22 kishold föld felesmunkálatra kiadó; értekezni iskola ucca 2-a szám alatt. 5650-20
- Mucsihát** 30 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, 45 darab tartani való juh eladó; értekezni Bercsényi ucca 101 alatt. 5648-20
- Kistóke** 48 számú tanya 2 hold földdel haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott. 5645-27
- Haszonbérbe** 5 és fél hold szántóföld tanyaépülettel Alsórét 200 alatt; értekezni Rothermere ucca 37 alatt augusztus 16-án, szerdán. 5605-13
- Eladó** Dónát 16, Lapistón 25 hold föld, esetleg kiadó; D.-oldal 18 hold árendába, egy csikó és kistehén eladó Stammer Sándor ucca 17. 5609-17
- Kiadó** negyedéből 98 hold föld három tanyával, jobb családot negyedeknek keresek, értekezni lehet Dónát 85 alatt. 5353-27

10.00: Közvetítés a Parisien Grille-ből. A Chappy jazz-zenekar játszik.
10.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
11.00: Rendőrzenekar.
Közben kb.
11.20: Az olasz »bel canto« diadala a magyar színpadon. Márfay Oszkár olasznyelvi előadása.
00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

7.00: Bárány Szízi hegedűl, zongorakísérettel.
7.30: Benedek Elek, a székely mesemondó.
8.00: Hírek magyar, szlovák és magyar-országi nyelven.
8.20: Hangfelmérések.

PENTEK, augusztus 18.

6.45: Torna. — Hírek. — Hangfelmérések.
Utána
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: A kelés. Irta Zemplényi Imre dr.
10.45: Mik emlékeztetnek Szent Istvárra Kalocsán.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetem templomból. — Himmusz. — Időjárásjelentés.
12.10: Petry Kató, az Operaház tagja énekel, zongorán kíséri vitéz Pongrácz István, Kiss Judit zongorázik.
Közben
12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-és vízjárásjelentés.
1.30: A rádió szalonzenekara.
2.30: Hírek.
2.45: A rádió műsorának ismertetése.
3.00: Ártóiyamhírek, piaci árak, élelmiszertárak.
4.15: A rádió diáktérlőrája. — Egy titokzatos állat.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
5.10: Nagy Adorján Horátus verseiből ad elő.
5.30: A régi közös hadsereg indulói. Előadja a József nádor 2. honvéd

gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr.
Közben.
6.00: Emlékezés I. Ferenc József királyra, vitéz Jeveldi Kozma Miklós előadása.
6.30: Sportközlemények.
6.45: Magyar-országi hallgatóinknak: 1.) Magyar-országi költők verseiből szavalt Mankovich Mária, 2.) Oszkay Mária magyar-országi népdalokat ad elő, balalajka zenekar kísérettel.
7.25: Budapesti Hangverseny Zenekar.
8.30: Lionardi da Vinci repülőgépe. Hangjáték három részben.
Utána kb.
9.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
10.00: Közvetítés a Cellért-szállóból. Mursi Elek cigányzenekara megszólal.
Közben.
10.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
11.25: Strauss Richárd: És minden szóla Zarathustrá. — szimfonikus költemény.
00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

7.30: Szmirnov Szergej orosz balalajkazenekara.
8.00: Hírek magyar, szlovák és magyar-országi nyelven.
8.20: Bismarck és Magyarország. Irta Tóth László dr egyetemi tanár.
8.50: Magyar szerzők tánclemezei.
9.35: Időjárásjelentés.

SZOMBAT, augusztus 19.

6.45: Torna. — Hírek. — Hangfelmérések.
Utána
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: A régi Pest-Budai Szent István-napi ünnepségek. Irta Horváth Mária.
10.45: Mit nézzünk meg? A Nemzeti Múzeum őskori aranyleleteit ismerteti Galtus Sándor dr.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Himmusz. — Időjárásjelentés.
12.10: Országos Postászenekar.
Közben.

12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-és vízjárásjelentés.
2.30: Hangfelmérések.
2.45: A rádió műsorának ismertetése.
3.00: Ártóiyamhírek, piaci árak, élelmiszertárak.
4.15: Egzotikus mesék. Irta Harasanyi Giz.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
5.10: Dohnányi: Szimfonikus percek.
5.25: Szikra Gárdonyi József előadása gróf Teleki Sándornéval.
5.50: A rádió szalonzenekara.
6.45: Szent István országa. Erdel Ferenc dr egyetemi tanár eszperantó nyelvű előadása.
7.15: Hírek.
7.25: A rádió külügyi negyedóraja.
7.40: Magyar nótá-est. Közvetítés a városi Iparcsarnok előtti zene-pavilonból. (II. rész).
8.15: Utolsó pogányok. Történelmi hangjáték három részben. Irta Forster György, Rendező Csanád György.
Utána kb.
9.40: Hírek, időjárásjelentés, szlovák és magyar-országi hírek.
10.00: Operaházi zenekar. Vezető Ferencsik János, Közreműködik Osváth Julián és Köslér Endre az Operaház tagjai.
10.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
11.30: Közvetítés az Emke-kávéházból. Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál.
00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

6.35—7.25: Magyar nótá-est. Közvetítés a városi Iparcsarnok előtti zene-pavilonból. (I. rész).
7.30: A Földművelésügyi Minitérium mezőgazdasági felőrája.
8.00: Hírek, löversenyeredmények, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
8.20: Várhely Antal orgonánál. Közvetítés a budavári Koronázó Főtemplomból.
9.00: Közvetítés a budai Kis Róyal étteremből. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.
9.35: Időjárásjelentés.

ALFÖLDI ÚJSÁG

Rádiómelléklet

1939. augusztus 13-tól 1939. augusztus 19-ig.

VASARNAP, augusztus 13.

8.00: Szózat.
Utána
Hangfelmérések.
8.45: Hírek.
10.00—11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a budavári Koronázó Főtemplomból. A szentbeszédet mise közben P. Horváth Domonkos zalaegerszegi szentferencrendi házfőnök mondja. Közreműködik a templom ének és zenekara.
11.15—12.15: Evangélikus istentisztelet a Deak-terti templomból. Prédikál Wolff Lajos ceglédi esperes.
12.20: Pontos időjelzés, időjárás-és vízjárásjelentés.
12.30: Operaházi Zenekar. Vezető Rajter Lajos.
Közben kb.
1.05: Székelyudvarhely. Nyíró József városképe. Felolvassa Sala Domokos.
2.00: Hangfelmérések.
3.00: A magyar buzakérdés. Martonovich László dr a Küllkereskedelmi Hivatal igazgatójának előadása. Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadás sorozata.
3.45: László Imre magyar nótákat énekel, kíséri Toki Horváth Gyula cigányzenekara. Dalok: A te esküvőd lesz, Cigány vagyok árok partján, Velem Nagyszalontán van egy kis-ány; Ejnye milyen tűzről pattant; Van-e még hely ha-ászigény; Simonyiban van egy malom; Volt egyszer egy régi tavasz; Egy kis lány megy a kútra.
4.30: A magyar ábecé életrajza. Irta Csakó Elemér. Közreműködési előadássorozat.
5.00: Hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
5.10: A 15. honvéd gyalogezred zenekarának műsora. Közvetítés a mar-gitszigei Tejcsarnokból. Vezényel Fogarasi József.
6.10: A világi fegyvertétel.
6.40: Böszörményi Nagy Béla zongorázik.
7.15: Hírek.
7.25: Szerenád Füreden. Hangjáték. Irta Babay József, rendező Csanády György.

BUDAPEST II.

11.15—12.15: A rádió szalonzenekara.
3.05—3.45: Filmdalok és táncszámok.
4.35—4.55: László Imre magyar nótákat énekel, kíséri Toki Horváth Gyula és cigányzenekara. Dalok: Kis pejlavakj visszahívni; Lemondás; Kis pejlavam lába; Az a jó meg vissza; Tép-pett varju szait a levegőben.
6.40—7.20: Kerékpáron Ázsiában és Afrikában.
7.30: A magyar szenthegy szobrászati emlékei.
8.00: Hírek, löversenyeredmények, hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
8.20: Schumann: d-moll zongorahármas.
8.55: Paolo Veronese kiállítás Veronében.
9.15: Chopin: La nuit énsorcellée.
9.45: Időjárásjelentés.

Nyomatvány-szükségletét

ALFÖLDI ÚJSÁG

nyomdájában

mozgassa be

Kétségzet

Érett dinn... nyettermes... tak hozzá... vonatkozólag... adinnye, az... a vetés idej... görög dinn... sorban f... latta, tovább... mutatja. Az... en érettsé... és a szár... áknál (pl... nem for... nye héja... nál meg k... és igen... ett dinné... szeni. Száll... gy csak o... amely az é... teljesen ére... a szállítá... bá, hogy a... bályos alak... egész felüle... n. A görög... ebb megalk... velést és gy... etben egy... os elcsajátí... a követke... amvasságát... des; also f... kezik, sárg... hmvashéju d... ig megmar... mat nem ál... az is, hogy... és kemén... atásra, mint... fogó hangot... zépső' ujjá... és nyelvén... ngzás elsajá... adinnyét az... addig... sen érett ál... mert a sárga... anás, szállítá... re azonban... anilyenben sz... hós szokás... sárió az ére... a sárgad... nyomkodja... megromlik, a... kodott gyüm...

Indiválók

A gumiaral... egy dar... nem fog besz... dugója nem... előzőleg iger... a dugót. Helyítése. Önb... oharban lehet... edves pohár t... mozgatjuk, s... szappanos v... hanem meg... tenyerünk élé... küzünk. Ter... stik felfelé é... igassuk a ten... nart, mert k... megunkat. A... ik meg a pen... e a készüli... szofia kerü... ju, hogy r... tésszük a p... át, ha ei akar... ből, szobából, e... ftani, a szag el...

HÉTFŐ, augusztus 14.

6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
lemezek.
Utána
Ettend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: Vidéki társadalmi élet a
Bach-korszakban.
10.45: Jókai és a mesevárók. Irtá
Hamvas István.
11.10: Nemzetközi vízfélzszo-
lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: Takács Paula énekel, bókai
Kovács Antal hegedül zongorakíséret-
tel.
Közben.
12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
villásjelentés.
1.30: A rádió szalonzenekara.
2.30: Hírek.
2.45: A rádió műsorának ismerte-
lése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.15: A rádió diáktérfőria.
Ázsia szívében. Irtá dr Wehner István.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és magyar-
országi nyelven.
5.10: Pusztá Budapest a'ant. Erdel
Ferenc előadása.
5.40: Szimfonikus Zenekar műso-
ra. Közvetítés a Városhágtól Tejcsar-
nokból.
6.50: A szabadság és a szabadság
állama. Vértesi Frigyes dr és Kistele-
ki Pál vitája.
7.15: Hírek.
7.25: Spanyol dalok Michele Fleita
és Lukrecia Bon előadásában.
7.50: Kassai est. Közvetítés a kas-
sai Schalkház-szülő nagyerterméből.
Rendező Kiszely Gyula.
Utána kb.
9.00: A Kassai Rádió műsorából:
Csiri László öngánzenekara muzsikál.
Közvetítés a Schalkház-étterméből.
9.00: Owen Rüter, a Kornányzó
Úr életrajz frójának angol nyelvű elő-
adása Magyarországi Kommandójáról.
9.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek
magyar, szlovák és magyar-országi nyel-
ven.
10.00: Franck Caesar d-mo'f Szim-
fónia. Előadja az Operaház zenekara,
vezényel Dohnányi Ernő.

10.40: Hírek német, olasz, angol
és francia nyelven.
11.00: Hírek.
11.00: Liszt: A dur zongoraver-
seny. Előadja Stefánai Imre. Kíséri
az Operaház Zenekara.
11.25: Közvetítés a Szeifert-kávé-
házból. Csorba Gyula és cigányzeneka-
ra muzsikál.

BUDAPEST II.

7.30: Mier tözöld a növény?
8.00: Hírek magyar, szlovák és
magyar-országi nyelven.
8.20: Közvetítés a Dunapalotából.
Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.
9.10: Rolla Margit és Tamás Sári
verselből olvas fel.
9.35: Időjárásjelentés.

KEDD, augusztus 15.

8.00: Szózat.
Utána
Hangkócsok.
8.45: Hírek.
10.00—11.25: Egyházi ének és
szentbeszéd az esztergomi Bazilikából.
A szentbeszédet Serédi Jusztinián dr.
bíboros hercegprímás mondja. Közre-
működik a bazilikai ének- és zenekara,
vezényel Buchner Antal. Orgonaféfécsi
Sebestyén.
11.30—12.15: Görögkatolikus Is-
tentestület a Rózsák-terén lévő görög-
katolikus magyar plébániatemplomból.
A szentbeszédet mise közben, az evan-
gélium után Szuchy Elek szerencsi lel-
kész, szentszéki tanácsos mondja. A
szentmise énekeit és az imnepsz. betéte-
ket a hívek éneklik eredeti óri dala-
mon.
12.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és villásjelentés.
12.30: Térszene közvetítés Szeged-
ről. A Hunyadi János 9. honvéd gya-
logered zenekarának műsora. Vezé-
nyel Fricsay Ferenc.
Közben.
1.10: Asszony a viharban. Mark.
T. wain humoreszkje. Folytassa Baló
E. lemer.
2.00: Operettészletek.
2.45: A Földművelésügyi Minisz-
terium rádióelőadás sorozata. 1.) Ga-
bonavetőmagvak csávázása és porozá-
sa. Urbányi Jenő dr. m. kir. kísérlet-
ügyi főadjunktus előadása. 2.) Mező-
gazdasági hirteliségek.
3.30: A m. kir. Honvédelmi Mi-
niszterium II. számú regősosporfia.

6.00: Magyar nyár. Kenyeres Im-
re dr előadása.
4.30: Balkás Kálmán cigányzene-
kara.
Közben.
5.00: Hírek szlovák és magyar-
országi nyelven.
5.40: Idejében hív orvost. Kunszá-
gi Antal dr előadása.
6.10: A rádió szalonzenekara.
7.15: Hírek.
7.25: Verhovina. Irtá Zsarnó Má-
ria.
7.55: Tessitori Nóra erdélyi verse-
ket ad elő.
8.20: A Turandot ismertetése.
8.25: A Szegedi Ünnepi Tárlékok
keretében a Turandot közvetítése. Dal-
mű három felvonásban.
Az I. felvonás után kb.
9.00: Hírek magyar, szlovák és
magyar-országi nyelven.
A II. felvonás után kb.
10.15: Időjárásjelentés, hírek né-
met, olasz, angol és francia nyelven.
Az előadás után kb.
11.20: Közvetítés a Vadászki-
szállóból. Pertis Pali cigányzenekara
muzsikál.
00.00: Hírek.

BUDAPEST II.

11.15—12.15: Közvetítés a Ketter-
étterméből. Lakatos Flóris és cigány-
zenekara muzsikál.
2.45—3.30: Tánclenemek.
7.30—8.00: Magyar-országi halgá-
tónknak. Szimionov Szergej balalajka
zenekara magyar-országi népdalokat ját-
szik.
8.00: Hírek, löversenyeredmények,
hírek szlovák és magyar-országi nyelven.
8.20: A biedermeier Kassa.
8.45: Tánclenemek.
9.30: A szlovákiai magyar házak
mozgalmanak kerü ünnepeivé a szé-
kesfővárosi állat- és növénykerből.

SZERDA, augusztus 16.

6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
lemezek.
Utána
Ettend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: Tekei Blanka. Irtá Eörsy
Julia dr.
10.45: Divattudósítás.
11.10: Nemzetközi vízfélzszo-
lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi templomból. — Himnusz. — Idő-

12.10: Fáyol pancsi cigányzene-
kara.
Közben
12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és villásjelentés.
1.30: Hangkócsok.
2.30: Hírek.
2.40: A rádió műsorának ismerte-
lése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.15: A rádió diáktérfőria: —
Adv magyarsága. Makay Gusztáv dr
előadása.
4.40: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és magyar-
országi nyelven.
5.10: Irodalmi földrajz. Ilkés End-
re előadása.
5.40: Tuli Ily gondolkázik, zong-
orakísérettel.
6.00: Magyar macénások: Ipolyi
Arnold, Gerevich Tibor dr egyetemi
tanár előadása.
6.30: A rádió szalonzenekara.
7.15: Hírek.
7.25: Nyársapát. Korösi Nagy Ia.
7.45: Nagypál László Jehár-dalo-
kat énekel, zongorakísérettel.
8.00: Zimberli-zomboni szép asz-
szony. Operett három felvonásban, hét
képben. Irtá és zenéjét szerette Erdé-
lyi Mihály. Közvetítés az Erzsébetvá-
rosi Színházból. Vezényel Majorossy
Aladár.
Az I. felvonás után kb.
9.15: Hírek, időjárásjelentés, hírek
szlovák és magyar-országi nyelven.
A II. felvonás után kb.
10.40: Hírek német, olasz, angol
és francia nyelven.
Az előadás után kb.
11.40: Közvetítés a Kaktus-éte-
remből. Lovász Ferenc és cigányzene-
kara muzsikál.
00.00: Hírek.

BUDAPEST II.

6.00—6.50: Közvetítés a városi ge-
Gerbeaud-pavilonból. Suki Tóni ci-
gányzenekara muzsikál.
7.30: A rádió szalonzenekara.
8.00: Hírek magyar, szlovák és
magyar-országi nyelven.
8.20: Hangkócsok.
9.30: Időjárásjelentés.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 17.

6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
lemezek.
Utána
Ettend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: Zsoldos László elbeszélései-
ből: 1.) A halott vőlegény. 2.) Vég-
re.
10.45: Falak nedvesség elleni szí-
getelése. Vitéz Nemes Árpád ipartügyi
miniszteriiumi tanácsos elő-
adása.
11.10: Nemzetközi vízfélzszo-
lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: A Mária Terézia i. honvéd
gyalogered zenekara. Vezényel Fige-
dy Sándor.
Közben
12.40: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
villásjelentés.
1.30: Imrichy László szalonzeneka-
ra.
2.30: Hírek.
2.45: A rádió műsorának ismerte-
lése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.15: Viziváry Mariska háztartási
előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és magyar-
országi nyelven.
5.10: Havasi pásztorok. Tamási
Áron elbeszélése.
5.35: Katonáné Varga Irén ma-
gyar nőfákat énekel, Asbóth Gyula tá-
rogatózik; kíséri Kiss Lajos és ci-
gányzenekara. Énekszámok: De ki tud
nám panaszolni magamat!; Kint lakom
én Kisperején. Esik eső kint a pusz-
tán; Edesanyám nem tudok elaludni;
Vásárhegyi híres promenádóm; Van ne-
kem egy imakönyvem; Miféleké a lá-
nyok; En is jártam a templomban; Meg-
áradt a patak; A csizmánom hiszen
kéreg; Tárogozászámok; A remény-
hez; Bus tárogató; Kapitány dal; Pej-
paripám patkója; Kapitány dal;
6.45: A magyar válogatott vívóké-
készítődése a világbajnokságra. Köz-
vetítés a Honvédtisztvívó Klubból.
Beszélők Budinszky Sándor és Dunay
Pál.
7.15: Hírek.
7.25: A rádió szalonzenekara.
8.35: Az én rádióműsorem.
9.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek
szlovák és magyar-országi nyelven.

—: OZLET-OZLETHELYISÉG :—

49 év óta fennálló sarok bolthelyiség kocsmahelyiséggel aszfalt ut mellett, házzal együtt betegség miatt eladó. Cím a kiadóban. 2568-L

16 fűszerüzlet és fakereskedés házzal együtt olcsón eladó, vagy kiadó, érdeklődni lehet Kiss Gergely kereskedőnél Vecseri ucca. 5466-17

Eladó üzletnek alkalmas házhely új kúttal, 300 négyszögöl. Gránicz, Kis-tőke 101-a. 5560-20

Rákóczi Ferenc ucca 39 szám alatt sarki üzlethelyiség kiadó. Ugyanott nagy gabonás láda és teleajtó eladó. 5283-13

Széchenyi ucca 87 számú üzlethelyiség kiadó; értekezni ugyanott Vecseri Bálintnál. 5330-27

Nádfonótelep eladó a viztoronnyal szemben; értekezni Kolozsvár ucca 16-17 szám alatt lehet. 5279-20

—: LAKÁS, ELLÁTÁS :—

Butorozott szobát azonnaltalra keresek. Ajánlatot a kiadóhivatal továbbít. 5653-13

Ruzs Molnár ucca 7-a számú 3 szoba fürdőszobás ház október 1-re használatba kiadó, víz, villany bevezetve. 5286-13

Különbejáratu edvari butorozott szoba férfi részére butor nélkül is gyermektelen párnak kiadó, azonnal elfoglalható; Rothermere ucca 13. 5303-13

Egyszobás konyhás lakás kiadó, Vecseri ucca 16. 5313-20

3 gimnázista fiut vállalnék teljes ellátással, használt épületfa eladó dr. Matyeffi Ferenc ucca 8. 5475-17

Pataki zug 1 szám alatt családtalan házaspárnak jobb lakás kiadó, vályogverőt keresek, Felsőréti 23. Szamosközi. 5518-17

Lakás kerttel és egész udvarral központban 1939 szeptember 1-re kiadó I. ker. Klauzál ucca 38 szám, özv. Rácz Sándorné. 5538-17

Eladó egy nagyobb utazásra alkalmas alig használt nagy podgyászokker és a központ közelében egy pinchehelyiség Páva ucca 8 alatt bérebeadó. 5228-L

Gimnázistát, vagy polgári iskolás tanulókat teljes ellátásra vállalok. Cím a kiadóban. 5561-20

Különbejáratu butorozott szoba, esetleg teljes ellátással kiadó; párnák eladók Kisgörgös ucca 23. 5591-27

2 szobás lakást keres november hó elsejére nyugalmazott tisztviselő. Cím a kiadóhivatalban. 5636-13

Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület székházában Kossuth-tér 5 szám alatt azonnali elfoglalható háromszobás emeleti lakás kiadó. 5647-20

Sáfrány Mihály ucca 57 szám alatt családtalan házaspárnak lakás, ugyanott nagy kert felesmunkálatra kiadó. 5471-27

Petrovics Soma ucca 7 szám alatt (a Szeder telepen) családtalan házaspárnak, vagy butormegőrzésre 1 szoba kiadó. 4 5296-27

Csinosan butorozott szoba központhoz közel kiadó, augusztus 15-ére, Kristó N. István ucca 7. 5385-15

Andrássy ucca 5 alatt egy butorozott szoba azonnali kiadó. 5411-27

Stammer Sándor ucca 16 szám alatt két szoba, előszoba és fürdőszobából álló új ház kiadó. 4468-13

Különbejáratu butorozott padló szoba olcsón kiadó, új térfiruhák eladók, Purjesz Zsigmond ucca 18. 5089-13

MUNKA-ALLÁS

Egy ügyes kifutófiu azonnaltalra felvétetik a Rablóczky üvegüzletben. 5302-13

Vályogverőt keresek, értekezni vasárnap és hetipiacos napon Keresztes u. 23 szám. 5265-13

Megbízható szorgalmas mezőgazdasági munkákat jól értő komenciós bérekes Szent Mihály-napra felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 5270-13

Fiatal bognárségédet állandó munkára felvesz Borbás bodnár Nagyhegy. 5436-15

Tanyást, felest, vagy árendást keresek Derekegyházaudal 24 számú 24 kishold tanyaföldre. Deák Ferenc ucca 49. 5448-17

50 év körüli asszonyt háztartási munkákra felveszek; értekezni Apponyi-tér 9, borbélyüzlet. 5429-17

Mindenes szakácsnő és takarítónő azonnaltalra felvétetik Kossuth ucca 18. 5425-17

Pászti István alsóréti tanyájára tanyást keres; értekezni lehet Alsóréti 234. 5422-17

Gyümölcsös, szőlő megmunkálására hozzáértő felesmunkást keresek, Jég-szekrény eladó, értekezni Kisér u. 37. 5314-17

Egy jó családból való fiut tanulóknak felveszek, Szabó Péter urifodrász. Haruckér ucca 9. 5462-17

Kistőke 274 sz. tanyámra nagycsaládu embert tanyásnak keresek, ugyanott kasnakvaló és huznivaló vessző résziből kiadó, értekezni Széchenyi u. 34. 5457-20

Tanyást keresek, értekezni Kistőke 221 szám, ifj. Bazsó Jánosnál. 5522-17

Gyakorlott traktorkezelőket azonnaltalra felveszünk, jelentkezős tömörkény-péteri bérgazdaság, tömörkényi majorjában. 5488-17

Negyedesnek komenciós cselédnek nagy családot keresek. Döme Antal Fábán. Hasas tehének és tiók eladók. 5486-17

Fizetéssel egy fiut tanulóknak azonnaltalra felvesz, Pusztai József festőmester Honvéd ucca 2. 5535-17

Szentlászói bérletemre tanyást keresek, Berczei István, Laptistó 28. 5536-17

Egy jó munkás borbélysegédet állandó munkára és egy jó fiut tanulóknak felvesz: Máté István fodrász, Nyíri-köz 3. 5540-13

Feles juhásznak elmennék 30 darab birkával; értekezni Széchenyi ucca 34 szám alatt. 5553-20

Komenciós bérest keresek Derekegyházaudal 9 szám alá. 5550-20

Tanyást keresek Kistőke 74 számú tanyámra Csáki B. Lajos. 5581-20

Egy jó kis árvaanyát cselédnek keresek egy magányos idősebb nő. Cím a kiadóhivatalban. 5571-20

Komenciós béreket keresek Fábán és szentlászói tanyámra T. Szücs Imre; értekezni Széchenyi ucca 21. 5564-27

Fizetéses varrólány felvétetik Kornea divatszalonban. 5596-20

Kifutófiu, megbízható, aki biciklizni tud, felvétetik; jelentkezni Kiss és Vecseri Juliska gyümölcsüzlet Kossuth ucca 14. 5587-20

Női szabóságba ügyes segédanyát felveszek, Jövendő ucca 10. 5301-13

Ügyes hölgyfodrászsegédet alkalmaz 50 százalékos fizetéssel Marozsán Miklós fodrász, Dósa Molnár u. 1. 5350-27

Tanyást keres Ruzs Molnár Imre Dónát 64 számú tanyájára, értekezni Dónát 56 szám alatt. 5373-27

Konyhakertész felesbérletet keres, cím a kiadóhivatalban. 5472-27

Asztalostanoncot felveszek, ablak, ajtó készen kapható Feuerer asztalos Mecsek Balogh ucca 17. 5375-27

Tanulóknak jó fiut felvesz Szécsi János csizmadia Rothermere ucca 25. 5401-27

JOSZÁGOK

Eladó 2 ökör és négy tinó Rákóczi Ferenc ucca 27 alatt. 5540-20

Bercsényi ucca 141 szám alatt egy kis-fias tehén és trágya van eladó. 5269-13

2 darab hízőnak való és választási malacok eladók Kaján 19, Aradi Antal-nál. 5251-13

Eladó egy jó fejős tehén, megtekintendő Derekegyházaudal 33 sz. alatt. 5252-13

Bálint ucca 8 szám alatt fias tehén, két-éves üsző és trágya eladó, Dónát 7 hold föld kiadó. 5253-13

Egy jó fejőstehén eladó Vecseri ucca 12 szám alatt, ugyanott befőzni való alma kapható. 5271-13

Fiaštehenek eladók; feles juhász keres-tetik Szentlászó 29 szám alá, Pásztor Ferenc. 5276-13

Lakos Imrének két darab 8 hónapos süldője eladó Kistőke 64 szám alatt a szőlők alatt. 5292-13

8 darab hízőnak való sertés, 4 darab ócska kocsikerék eladó Nagytőke 11 szám alatt Aradi Gábornál. 5300-13

Miskarolt hízőnak valók és egy ló van eladó Derekegyházaudal 59, Sarkady. 5256-13

Négy darab választási malac van eladó Alsóréti 235 szám alatt Tokay Lajosnál. 5268-13

Derekegyházaudal on szélmalomnál egy darab fejőstehén első fiával eladó. 5167-13

2 darab 7 hónapos koca malac eladó gróf Tisza István ucca 55. 5294-17

Tenyésztésre alkalmas izlandi kakasok kaphatók, használt épületfaajtó eladó, kézimunkát, fehérneművarrást vállalok Borza ucca 13. 5295-20

Eladó kettős darab hízőnakvaló, értekezni Alsóréti 36. 5513-17

Árpád ucca 33 szám alól elveszett egy fekete-fehér tarka kutya, ki van vágva. 5494-17

10 darab 8 hónapos és 20 darab 2 hónapos süldő eladó Laptistó 44 szám alatt Farkas Bálintnál. 5491-17

Balogh Istvánnak hízőnak való süldői eladók; értekezni lehet Farkas Mihály ucca 11 alatt. 5526-17

Török Sándor Belsőcsér 49 és 70 számú tanyáján hízőnak való éves és fél-éves sertések eladók. 5449-17

Derekegyházaudal 119 szám alatt a szélmalom mellett lovak és tehének vannak eladók. 5446-17

7 darab 4 hónapos kajszeni malac eladó Klauzál ucca 46 szám alatt. 5432-17

4 darab 3 hónapos süldő és egy házi-földnek a számlája eladó Jókai ucca 44 szám alatt. 5428-17

Két darab 8 hónapos hízőnak való sertés eladó Balogh János ucca 17 szám alatt. 5416-17

1 darab hasas ló, kettős eke eladó, D-oldal a-79 Bihari Gyulánál. 5406-17

Négy darab öreg, 4 darab éves és 10 darab négyhónapos sertések eladók Fábánban a csemetekert mellett, Aradinnál. 5410-20

Egy igás paripaló eladó, Pataki Istvánnál, Kaján 50. 5409-20

Eladó két fiaštehen és két 5 éves tinó, verestarkák Haruckér ucca 5 szám alatt az udvarban. 5468-17

Eladó 5 darab választási malac és kasnakvaló vessző, értekezni Külső-ártér 1 sz. Balogh Sz. Lajos révésznel. 5516-17

Tíz darab hathónapos süldő eladó, értekezni Alsóréti 210-a, Sípos Mihálynál. 5515-17

Panyik Tóth Jánosnak három darab hízőja eladó, 140 kiló darabja, Nagy-örvény ucca 95. 5499-20

Korsós-sor 17 szám alatt 1 darab öt-hónapos malac van eladó. 5482-27

Két kis fias tehén van eladó Nagyörvény ucca 10 szám alatt. 5493-27

Berkshirei hasas süldők eladók, üst-házat keresek megvételre. Deák Ferenc ucca 60. 5278-20

5 darab 5 hónapos süldő eladó Széchenyi ucca 85 szám alatt. 5274-20

Eladók 2 éves engedélyezett bika, fias tehén, fias hasas üszők, borjúk, csikók, nagyrosták Debreczeni Imrénének Dónát 100. 5531-27

Apró történetek

Egy kisgazda azt védjének:
— Elhatároztam, ben ítélező bíró urna küldök.
— Az Istenért, akkor biztosan elveszem, Szigoru és hőtárgyalás után így szó gazdához:
— Látja, anélkül döött volna, megnyertem.
— Már pedig én.
— Lehetetlen — De igen, csak nevében.
A védőügyvéd a rögzött, büntetett elnök:
— Hallja. Tekintetjének, testvéreim hallgasson el semmit.
— Rendben van, mondok neked testvére közöttünk a bűntel a vádlott.
A koldusnak a — Itt van 10 pálinkát igyek rajta.
— Én a pénzem amit akarok, ahogyan felelte az önére.
Egy alkoholista orvos:
— Miért iszik Gondolja meg, hogy szeg a koporsójában.
— Az nekem iszom, amíg a koporsó kap, hogy sündiszele a beteg.
Egy hentesmeleg életében először szótól apjához.
— Nézd apám, miféle fekete te.
Egy ur így szó.
— Hogy van nálunk?
— Ban csak a keze a lábára is sántít.
— A bűn a konyhára, beszereget is. Hiába, azért mert a közönség te a koldus.
A rendőrkutya látogató azt kérde.
— Hozzájárulok, állatok egyike verteréséhez?
— Nem, ez a tyia jelöltek — va.
Egy öreg dögájának:
— Öreg cim ezer pengőt nyel nálunk?
— Vegyük és írjuk ki az a los a bemenet.
Egy diáktól.
— Uram, tulsó oldalon fe.
— Nem ténben nem isz diák.
Egy nagy delyes tanárnak lej voltak, Olyan megmosoly tapintatlan aladotta:
— Tanár és csunya füle.
— Nemde eszéből egy sz.
— válasz

Zsoltár

ary József...
megma...
sejted...
összes...
S akkor...
mesesbe...
dalom les...
szép is...
és olvas...
eg Bécsi...
szólt, m...
re a mér...
ács Káro...
zívibe, h...
Kirántott...
irra...
mber, ord...
t, a vámp...
ukott le...
il pedig...
folyt az...
ett. A dol...
nyomora...
ez megold...
roy ellen...
ndjuk ugy...
ak a kivá...
gy fegyve...
felettes...
nagyja el...
omást. Me...
A dekre...
bi beosztás...
kapja meg...
nérszandár...
gedeti saj...
ata érde...
gondosko...
fénye sugá...
kor talán...
ldi tájnak...
Bakony...
edelmeivel...
Dózsa Ma...
a tragéd...
te meg, ug...
állítani. Kö...
szinte egész...
esa Mária pe...
mennyzele...
napok óta...
openő perc...
Egy nap...
hondotta a...
z utolsó órá...
a csendbiz...
geden időz...
termett és m...
a ágyaszélé...
konyt, és ver...
ős kezét. Az...
most, hogy...
zer mosoly...
vány arcrá...
egmozdultak...
nak valamit...
beteg és fá...
belekapszol...
zalami vé...
sirt ki abból...
t volna meg...
tjuk.)
zó és kiadó...
ERNŐ...
donos:
pkijadóvállal...
rnó Alföldi...
Szentesen.